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Α. ΘΕΣΜΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ

Παρά την σημαντική και πολυεπίπεδη συνεισφορά των εξαγωγικών επιχειρήσεων στην ελληνική οικονομία και κοινωνία, η αντιμετώπισή τους, ως προς 

τα οφέλη και τα κίνητρα, είναι ίδια με εκείνη επιχειρήσεων με πολύ μικρότερη συνεισφορά στο εγχώριο οικονομικό και κοινωνικό γίγνεσθαι, όπως εκείνες 

που εισάγουν αγαθά και υπηρεσίες. Μάλιστα, η -μέχρι σήμερα- κοινή αντιμετώπιση εξαγωγικών και μη επιχειρήσεων τείνει να γίνει χειρότερη για τις 

εξαγωγικές επιχειρήσεις, καθώς κινδυνεύουν με κατάργηση και των ελάχιστων υφιστάμενων μέτρων στήριξης, όπως πχ η επιστροφή του Ειδικού Φόρου 

Κατανάλωσης Καυσίμων (ΕΦΚΚ) σε δικαιούχους εξαγωγείς βάσει του Ν. 2861/54 που θα πρέπει, αντίθετα, να διατηρηθεί και μάλιστα, πέραν των 

στερεών και υγρών καυσίμων υλών, να επεκταθεί και στο φυσικό αέριο και η διεύρυνση των κατηγοριών δαπανών και περαιτέρω απλοποίηση και 

πλήρης ψηφιοποίηση της χρήσης του Ειδικού Δελτίου Απαλλαγής ΦΠΑ για τις εξαγωγικές επιχειρήσεις, σε φορολογικό και τελωνειακό επίπεδο.

➢ Αιτήματα ΣΕΒΕ για Αναπτυξιακό Νόμο 4887/22

1.1.1. Αίτημα για μη ολική ανάκτηση ενίσχυσης σε περίπτωση μείωσης των Ε.Μ.Ε. στο πλαίσιο του Αναπτυξιακού Νόμου 4887/22: Οι μακροχρόνιες 

υποχρεώσεις ακολουθούν την επένδυση για 6 έτη μετά την ολοκλήρωσή της. Σε περίπτωση δε μη τήρησης των θέσεων εργασίας η επένδυση 

απεντάσσεται στο σύνολό της και η επιχορήγηση επιστρέφεται έντοκα.

1.1.2 Οι εξαγωγές και η καινοτομία δεν αποτελούν βαθμολογικό κριτήριο και δεν λαμβάνονται καν υπόψη κατά τη αξιολόγηση ενός επενδυτικού 

σχεδίου, oι δείκτες επίδοσης, το Business plan, η εισροή κεφαλαίων από το εξωτερικό δεν έχουν ουσιαστική συμβολή στην βαθμολογία.

1.1.3 Η απαίτηση του Νόμου να υπάρχει προέγκριση δανείου για την κάλυψη της ίδιας συμμετοχής είναι αποθαρρυντική για τις εταιρίες. Θα μπορούσε 

να υπάρχει η εναλλακτική, ειδικά για τους μικρομεσαίους που δεν έχουν την ίδια πρόσβαση στο τραπεζικό σύστημα όπως οι μεγαλύτερες επιχειρήσεις, 

της καταρχήν προσκόμισης εκδήλωσης ενδιαφέροντος από τις τράπεζες με την υποχρέωση εντός 60 ημερών από την έγκριση να προσκομιστεί η 

έγκριση του δανείου, αλλιώς η έγκριση να αίρεται.

1.1.4 Μέγιστη βαθμολογία οι επιχειρήσεις λαμβάνουν μόνο όταν καλύπτουν την ίδια συμμετοχή με δάνειο και ίδια κεφάλαια σε μίγμα 50-50. Οτιδήποτε 

διαφορετικό από αυτό το μίγμα μειώνει την βαθμολογία, άρα δημιουργείται ένας έμμεσος εξαναγκασμός στις επιχειρήσεις να δημιουργήσουν δανειακές 

επιβαρύνσεις. Η δυνατότητα κάλυψης εξ ολοκλήρου με ίδια κεφάλαια τιμωρείται με 10 μονάδες μείωση στο κριτήριο κάλυψης της ίδιας συμμετοχής.
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➢ Αναπτυξιακός Νόμος (συνέχεια)

1.1.5 Στο καθεστώς «Αγροδιατροφή - πρωτογενής παραγωγή και μεταποίηση γεωργικών προϊόντων - αλιεία και 

υδατοκαλλιέργεια», οι επιχειρήσεις αλιείας και υδατοκαλλιέργειας δεν είχαν δικαίωμα υποβολής.

1.1.6 επιδότηση εξαγωγικών μικρομεσαίων επιχειρήσεων στο νέο Αναπτυξιακό Νόμο: Συγκεκριμένα, στους προηγούμενους 

Αναπτυξιακούς Νόμους ίσχυε η επιχορήγηση στο 100% της επιδότησης της περιοχής, δηλαδή πχ. στο Ν. 4399/16, αν μία επιχείρηση 

υπαγόταν στο Άρθρο 12 – Ειδικές κατηγορίες ενισχύσεων και πληρούσε τις προϋποθέσεις του εν λόγω άρθρου ως προς τον 

χαρακτηρισμό της ως εξωστρεφής επιχείρηση, μπορούσε να λάβει επιχορήγηση 100% της επιδότησης της περιοχής όπου βρισκόταν. Στον 

νέο νόμο 4887/22 στο πλαίσιο του καθεστώτος επιχειρηματικής εξωστρέφειας (ενίσχυση των επενδυτικών σχεδίων των επιχειρήσεων που 

στοχεύουν στη διείσδυση σε νέες αγορές του εξωτερικού με την εξαγωγή των προϊόντων ή των υπηρεσιών τους), σύμφωνα με τα 

προβλεπόμενα στο άρθρο 81, μία πολύ μικρή και μικρή εξαγωγική επιχείρηση, εάν δεν υλοποιήσει επένδυση σε παραμεθόρια ή ορεινή 

περιοχή ή για πρώτη φορά σε ΒΕΠΕ, τότε λαμβάνει το 80% του του ανώτατου ορίου του Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων πχ. για την 

Θεσσαλονίκη 70, ήτοι 56% ως επιχορήγηση και χάνει το υπόλοιπο 14%. Πιστεύουμε ότι η παραπάνω δυσμενής διαφοροποίηση σε σχέση 

με τον προηγούμενο αναπτυξιακό νόμο έγινε εκ παραδρομής και θα πρέπει αυτή η αδικία να αποκατασταθεί, επομένως οι εντασσόμενες 

στο καθεστώς αυτό πολύ μικρές και μικρές εξαγωγικές επιχειρήσεις να λαμβάνουν το ποσοστό της επιχορήγησης που δικαιούντο με βάση 

τον προηγούμενο αναπτυξιακό νόμο. Επικουρικά και μόνο προτείνουμε την παροχή δυνατότητας αξιοποίησης του υπολοίπου ποσοστού, 

πχ 14% στην περίπτωση της Θεσσαλονίκης σύμφωνα με τα παραπάνω αναφερόμενα, ως φορολογική απαλλαγή.

➢ Επίσης, κατέθεσε αίτημα με θετική κατάληξη για την ανάθεση αρμοδιοτήτων σε σχέση με τον αναπτυξιακό νόμο στον ΕΦΕΠΑΕ. 
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➢ Καθυστερήσεις εγκρίσεων και ολοκλήρωσης ελέγχων επενδύσεων αναπτυξιακών νόμων

Σημαντικό πρόβλημα έχει αναδειχθεί η καθυστέρηση, αφενός, των εγκρίσεων των επενδυτικών σχεδίων, οι οποίες σε πολλές περιπτώσεις 

έχει ξεπεράσει το ένα έτος, αλλά σαφώς και της χρηματοδότησης και αποπληρωμής των επενδυτικών σχεδίων. Ως αποτέλεσμα της 

αβεβαιότητας για το χρονικό διάστημα πληρωμής μιας επιδότησης, δημιουργούνται προβλήματα στη χρηματοδότηση των επιχειρήσεων 

και στην εύρυθμη λειτουργία τους καθώς είναι πλέον αδύνατος ο προγραμματισμός των χρηματορροών τους από εγκεκριμένα 

επενδυτικά σχέδια.

Μεταξύ άλλων προβλημάτων, σύμφωνα με το άρθρο 16 του νόμου 4399/2016, ορίστηκαν ορκωτοί για έλεγχο των επενδύσεων 

αναπτυξιακών νόμων με σκοπό την επίσπευση των διαδικασιών πιστοποίησης της επένδυσης. Σε συνέχεια του μέτρου αντί να 

επιταχυνθούν οι διαδικασίες, υπάρχουν σημαντικές καθυστερήσεις κυρίως λόγω :

α. Φυσικής αντιπαλότητας υποκατάστασης ανάμεσa στους ορκωτούς – εξωτερικούς ελεγκτές και τους εσωτερικούς– υπηρεσιακούς 

ελεγκτές.

β. Μείωσης του προσωπικού στις αρμόδιες ελεγκτικές υπηρεσίες των Υπουργείων και των περιφερειών.

Ως αποτέλεσμα ο απλός έλεγχος πληρότητας έκθεσης ελέγχου του ορκωτού από την υπηρεσία να μετατρέπεται σε υπεραναλυτικό, κατ΄ 

ουσίαν πλήρη επανέλεγχο της επένδυσης, που οδηγεί σε αδιέξοδο.

Προτείναμε να καταργηθεί το μέτρο ελέγχου επενδύσεων από ορκωτούς καθώς το Υπουργείο με την απόφασή του αυτή:

• επιβάρυνε υποχρεωτικά με νόμο τους επενδυτές με το κόστος ελέγχου από τους ορκωτούς

• γέννησε μια ανούσια αντιπαράθεση ανάμεσα σε υπηρεσιακούς και εξωτερικούς ελεγκτές με ανταλλαγή 7-8 εγγράφων για κάθε έλεγχο, 

και,

• καθυστερεί την πιστοποίηση των επενδύσεων κατά μέσο όρο 18 μήνες πριν πάνε για απόφαση.
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Ενεργειακή κρίση

➢ Στη δύσκολη αυτή περίοδο της ενεργειακής κρίσης που πλήττει όλους τους κλάδους της ελληνικής οικονομίας, των έντονων 

πληθωριστικών πιέσεων, των διαταραχών στην εφοδιαστική αλυσίδα και της αύξησης του κόστους του χρήματος και των πρώτων 

υλών, η απειλή για τη βιωσιμότητα ιδίως της βιομηχανίας/μεταποίησης είναι ορατή. Η κατάσταση είναι εξαιρετικά κρίσιμη και δύσκολη 

και θα πρέπει τα όποια μέτρα λαμβάνονται να στοχεύουν στην καταπολέμηση του πληθωρισμού και στην επιβίωση του 

παραγωγικού ιστού της χώρας με τις χιλιάδες μικρομεσαίες επιχειρήσεις που βλέπουν δυστυχώς τα περιθώριά τους να περιορίζονται 

δραματικά. 

➢ Οι επιπτώσεις από την ενεργειακή κρίση, με τις υψηλές τιμές ενέργειας και καυσίμων, δημιουργούν αντικειμενικές δυσκολίες στην 

ομαλή λειτουργία της παραγωγής με κίνδυνο την απομείωση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων και εν τέλει στην επιβίωσή 

τους. Ειδικότερα, στον κλάδο της μεταποίησης που εισφέρει το μεγαλύτερο ποσοστό των ελληνικών εξαγωγών, στηρίζοντας έτσι την 

εγχώρια παραγωγή και την εξωστρέφεια της Ελλάδας, η κατάσταση είναι κρίσιμη. Για το λόγο αυτό απαιτείται η έμπρακτη στήριξή της 

από την πολιτεία με την άμεση εφαρμογή μιας κατάλληλης στρατηγικής για τις τιμές ενέργειας και καυσίμων. Μιας στρατηγικής η 

οποία δεν θα υπονομεύει την ανταγωνιστικότητά της και θα της δίνει τη δυνατότητα να μπορεί να υλοποιήσει επενδύσεις στην 

πράσινη και ψηφιακή μετάβαση και να αυξήσει τις εξαγωγές τονώνοντας την απασχόληση.
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Ο ΣΕΒΕ προχώρησε σε σειρά ενεργειών και παρεμβάσεων το διάστημα που προηγήθηκε, καταθέτοντας μεταξύ άλλων, τα παρακάτω αιτήματα/μέτρα για 

την ορθολογικότερη αντιμετώπιση των τιμών ενέργειας και των καυσίμων στην βιομηχανία και με στόχο τη διατήρηση της ανταγωνιστικότητας της 

βιομηχανίας, αλλά και παράλληλα τη συγκράτηση πληθωρισμού.

➢ Ενεργειακή κρίση-Αντιμετώπιση ενεργειακού προβλήματος για τις επιχειρήσεις: Το υψηλό ενεργειακό κόστος ανησυχεί ιδιαίτερα τις ελληνικές 

επιχειρήσεις καθώς είναι ένας σημαντικός παράγοντας που επηρεάζει την αναπτυξιακή τους πορεία.

• Πρέπει να υπάρξει πρόγραμμα υποστήριξης των επιχειρήσεων για αντιμετώπιση του ενεργειακού κόστους με δυνατότητα σταθεροποίησης 

τιμής για τουλάχιστον ένα τρίμηνο κάθε φορά. Ήδη υπάρχει μεγάλη αύξηση στην τιμή του ρεύματος και μεγάλες ανακατατάξεις στις τιμές γενικά 

τόσο του φυσικού αερίου όσο και συνεπακόλουθα του ρεύματος. Το ζήτημα αφορά τόσο την επιβίωση των επιχειρήσεων όσο και την 

ανταγωνιστικότητά τους και τον πληθωρισμό. Στην ίδια κατεύθυνση πρέπει να μειωθούν οι χρεώσεις ΥΚΩ αλλά και να υπάρχει περιορισμός στα 

τέλη διέλευσης που έχουν αυξηθεί >50% την τελευταία διετία.

• Πρέπει να προωθηθεί άμεσα το μοντέλο των PPAs με συνολική παρέμβαση σε όλες τις επενδύσεις ΑΠΕ και τη συμμετοχή τους στο σύστημα όσο 

και κατάργηση του σχετικού πλαφόν στα διμερή συμβόλαια.

• Πρέπει να υπάρξει επιτάχυνση της αναβάθμισης του δικτύου (ΑΔΜΗΕ και ΔΕΔΔΗΕ) για να προχωρήσουν άμεσα οι επενδύσεις σε ΑΠΕ.

• Δυνατότητα προσθήκης επιπλέον φωτοβολταϊκών στις στέγες των κτιρίων. Παρά τις πιέσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης, οι επιχειρήσεις να είναι 

φιλικές προς το περιβάλλον και να μειώσουν τις εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα, δεν παρέχεται η δυνατότητα προσθήκης επιπλέον 

φωτοβολταϊκών, καθώς το δίκτυο είναι κορεσμένο.

• Εγκατάσταση επιπλέον φορτιστών για ηλεκτρικά / υβριδικά ΙΧ αυτοκίνητα και φορτηγά στο οδικό δίκτυο της χώρας.

• Χρήση εναλλακτικών καυσίμων (π.χ: υδρογόνου, LPG, κλπ.).

. 
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Α.3 Χρηματοδότηση – Ενίσχυση ρευστότητας επιχειρήσεων

➢ Ένα από τα κεντρικά αιτήματα του ΣΕΒΕ συνέχισε να είναι η μείωση κόστους χρήματος και η βελτίωση πρόσβασης σε 

χρηματοδοτικά εργαλεία.

➢ ΦΠΑ: Ο ΣΕΒΕ συνέχισε να παρακολουθεί και να παρεμβαίνει κατά περίπτωση για το θέμα της επιστροφής πιστωτικού 

υπολοίπου ΦΠΑ στις εξαγωγικές επιχειρήσεις καθώς και της ευρύτερης δυνατής χρήσης Ειδικού Διπλοτύπου Απαλλαγής 

από τον ΦΠΑ (ΕΔΔΑ) για την αγορά ή την εισαγωγή αγαθών που προορίζονται για εξαγωγή και ενδοκοινοτική παράδοση, 

αυτούσια ή μεταποιημένα, καθώς και των υπηρεσιών που συνδέονται με τις πράξεις αυτές. Επίσης παρενέβη για την 

αντιμετώπιση προβλημάτων φορολογικής απάτης στο πεδίο του ΦΠΑ στο πλαίσιο ενδοκοινοτικών συναλλαγών με 

επιπτώσεις στο Δημόσιο (απώλεια εσόδων) και στην υγιή αγορά λόγω αθέμιτου ανταγωνισμού με πωλήσεις προϊόντων σε 

πολύ χαμηλότερες τιμές (ενδεικτικά στους κάδους εμπορίας φυτικών ελαίων, δημητριακών και ζωοτροφών). Το συγκεκριμένο 

πρόβλημα που σύντομα περιγράφεται παρακάτω αφορά πληθώρα εταιρειών που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα και 

παράγουν και εμπορεύονται – μεταξύ άλλων - φυτικά έλαια, δημητριακά και ζωοτροφές. Η πρόταση: Στο πλαίσιο αυτό, η 

εφαρμογή του μηχανισμού της αντιστροφής της επιβάρυνσης  (reverse charge mechanism), ήτοι το ειδικό καθεστώς 

απόδοσης του φόρου από τον λήπτη, μέσω χρεοπίστωσης του αναλογούντος Φ.Π.Α., σε συγκεκριμένες τοπικές παραδόσεις 

αγαθών και παροχές υπηρεσιών, με βάση την εσωτερική και ευρωπαϊκή νομοθεσία περί Φ.Π.Α., συνιστά ένα σημαντικό 

εργαλείο πρόληψης της απάτης στο πεδίο του Φ.Π.Α. και, ειδικότερα, της απάτης «τύπου καρουζέλ». 



➢ Συνεχίστηκαν οι παρεμβάσεις του ΣΕΒΕ στα Υπουργεία Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και Ανάπτυξης, στην 

Τράπεζα της Ελλάδος και στην Ελληνική Ένωση Τραπεζών για κατάργηση της εισφοράς 0,60% του ν. 128/75 στα 

δάνεια που αποπληρώνονται από προϊόν εξαγωγής με προτεραιότητα στις χορηγήσεις μέσω του προγράμματος 

ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ του πρώην ΟΑΕΠ νυν ECG, ειδικά τώρα που αυξήθηκε το κόστος χορηγήσεων λόγω αύξησης EURIBOR

και διατήρησης των spreads των τραπεζών στα προηγούμενα επίπεδα των μηδενικών EURIBOR, παρά το γεγονός ότι οι

καταθέσεις είναι περισσότερες από τις χορηγήσεις. Nα σημειώσουμε ότι έχει προηγηθεί η κατάργησή της στις πάσης 

φύσης χορηγήσεις πιστώσεων από χρηματοδοτικά ιδρύματα και ιδίως τις χορηγήσεις πιστώσεων μέσω factoring από 

εταιρίες πρακτορείας επιχειρηματικών απαιτήσεων (factoring) και στις συμβάσεις χρηματοδοτικής μίσθωσης που 

συνάπτουν οι εταιρίες χρηματοδοτικής μίσθωσης.

➢ Μείωση χρεώσεων σε υφιστάμενα δάνεια με δυνατότητα σταθεροποίησης επιτοκίου για κάποιο εύλογο χρονικό 

διάστημα που θα μπορούσε να συνδυαστεί με την διαφορά των επιτοκίων καταθέσεων/χορηγήσεων.

➢ Διευκόλυνση της συμμετοχής ελληνικών επιχειρήσεων σε διαγωνισμούς στο εξωτερικό. Πχ. για την παροχή 

κατασκευαστικών υπηρεσιών σε σχέση με τις εγγυητικές επιστολές συμμετοχής, καλής εκτέλεσης ή και πληρωμής 

(προκαταβολής, κλπ.) ελληνικών χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων, oι οποίες σε αρκετές περιπτώσεις δεν γίνονται 

αποδεκτές από το αλλοδαπό δημόσιο/φορείς δημοσίου, που απαιτούν εγγυητικές First Class Banks (πχ Γαλλία, Κουβέιτ, 

κλπ.).

Α. ΘΕΣΜΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ

Α.3 Χρηματοδότηση – Ενίσχυση ρευστότητας επιχειρήσεων



Α.4 Νέα Προγραμματική Περίοδος 2021-2027

➢ Αύξηση ορίου ενισχύσεων de minimis από 200.000€ σε 1.000.000€. Για το θέμα αυτό υπήρξε μία καταρχήν θετική εξέλιξη, καθώς με τον νέο Κανονισμό (ΕΕ) 

2023/2831 της ΕΕ αυξήθηκε από 01-01-2024 το ανώτατο όριο για το ποσό των ενισχύσεων ήσσονος σημασίας που μπορεί να λάβει μία ενιαία επιχείρηση 

ανά κράτος μέλος κατά τη διάρκεια οποιασδήποτε περιόδου 3 ετών, σε 300.000 ευρώ. Το εν λόγω ανώτατο όριο αντικατοπτρίζει τον πληθωρισμό που 

σημειώθηκε από την έναρξη ισχύος του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1407/2013 και τις εκτιμώμενες εξελίξεις κατά την περίοδο ισχύος του νέου κανονισμού.

➢ Αιτήματα ΣΕΒΕ για νέα προγραμματική περίοδο ΕΣΠΑ 2021-2027 με κεντρικό την παροχή κινήτρων  κυρίως προς τις παραγωγικές και εξαγωγικές 

επιχειρήσεις προς την ενδυνάμωση της εξωστρέφειας, της καινοτομίας και της 4ης βιομηχανικής επανάστασης. Μέριμνα θα πρέπει επίσης να ληφθεί για 

την υποκατάσταση εισαγωγών, με στόχο τη μείωση του εμπορικού ελλείμματος της χώρας μας. 

Ειδικότερα ο ΣΕΒΕ πρότεινε:

1. Στόχευση του νέου ΕΣΠΑ 2021-2027 στην ενδυνάμωση της εξωστρέφειας, της καινοτομίας, του ψηφιακού μετασχηματισμού και της 4ης Βιομηχανικής 

Επανάστασης

2. Έμφαση στην χρηματοδότηση δράσεων που ενισχύουν την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων μέσω της εφαρμογής βέλτιστων πρακτικών κυκλικής 

οικονομίας τόσο στην παραγωγική διαδικασία όσο και στην προώθηση « πράσινων» προϊόντων διεθνώς  

3. Κατάρτιση ολοκληρωμένου προγράμματος στήριξης και προώθησης εξαγωγών στο πλαίσιο της νέας προγραμματικής περιόδου ΕΣΠΑ 2021-2027

4. Πάταξη γραφειοκρατίας, απλοποίηση και επιτάχυνση διαδικασιών ένταξης, διοχέτευση πόρων του ΕΣΠΑ στην αγορά

5. Βελτίωση χρηματοδότησης με χαμηλό κόστος χρήματος για τις παραγωγικές και εξαγωγικές επιχειρήσεις

6. Ανάπτυξη εφαρμοσμένης έρευνας και επιχειρηματικός προσανατολισμός  ερευνητικών αποτελεσμάτων-Στενότερη συνεργασία των πανεπιστημίων και των 

ερευνητικών κέντρων και ουσιαστική διασύνδεση με τις επιχειρήσεις για τη δημιουργία νέων, καινοτόμων και πιστοποιημένων διεθνώς εμπορεύσιμων 

προϊόντων

7. Εξειδικευμένη εκπαίδευση/κατάρτιση και συμβουλευτική για την ανάπτυξη της διεθνοποίησης των ελληνικών επιχειρήσεων

Α. ΘΕΣΜΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ



Α.4 Νέα Προγραμματική Περίοδος 2021-2027/Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας

➢ Επιτακτικό αίτημα του ΣΕΒΕ αποτελεί για τη νέα περίοδο η συμπλήρωση του «Επιχειρούμε Έξω» με την προκήρυξη μιας νέας δράσης τύπου 

«ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ-ΔΙΕΘΝΟΠΟΙΗΣΗ ΜΜΕ» - στο πλαίσιο του ΕΠ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ - που πρέπει να περιλαμβάνει δράσεις ενίσχυσης της εξωστρέφειας 

των επιχειρήσεων και όχι μόνο των διεθνών εκθέσεων. Το πρόγραμμα για τη νέα προγραμματική περίοδο 2021-2027 μπορεί να περιλαμβάνει μια σειρά 

από σύνθετες δράσεις - οι οποίες είναι απαραίτητες για τις εξαγωγικές επιχειρήσεις, κατά τη διάρκεια ανάπτυξης της εξωστρέφειάς τους και ιδιαίτερα 

όταν αυτή κατευθύνεται σε νέες αγορές - και είχαν μόνο αποσπασματικά και περιορισμένα προβλεφθεί σε άλλα προγράμματα του ΕΠΑΝΕΚ. Πιο 

συγκεκριμένα, το νέο αυτό πρόγραμμα θα πρέπει να περιλαμβάνει σειρά δράσεων που στοχεύουν στην πολύπλευρη στήριξη των εξαγωγικών 

επιχειρήσεων, ενισχύοντας σημαντικό εύρος εξωστρεφών δαπανών. Οι δράσεις προτείνουμε να περιλαμβάνουν τη συμμετοχή σε Διεθνείς Εκθέσεις 

(και τις σχετικές δαπάνες, όπως ενοικίαση περιπτέρου και εξοπλισμού, δημιουργία προωθητικού υλικού, κόστη μετακίνησης και διαμονής κ.α.), 

συμμετοχή σε επιχειρηματικές αποστολές, μελέτες – έρευνες αγοράς, διοργάνωση προωθητικών εκδηλώσεων, προσκλήσεις αγοραστών κλπ. 

➢ Αίτημα ΣΕΒΕ για αύξηση της δημόσιας δαπάνης Πρόγραμμα «Έξυπνη Μεταποίηση» : το σημαντικό πρόγραμμα «Έξυπνη Μεταποίηση» του Υπουργείου

Ανάπτυξης, ύψους 73.227.620 ευρώ, αφορά τη χρηματοδότηση μέσα από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας εγκεκριμένων προτάσεων, με

αποδέκτες πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις του Μεταποιητικού και Βιομηχανικού κλάδου για την επιτάχυνση της βιομηχανικής μετάβασης

μέσω του ψηφιακού μετασχηματισμού των επιχειρησιακών και παραγωγικών λειτουργιών, για τη δημιουργία σύγχρονων και ανταγωνιστικών

επιχειρήσεων. Παρόλα τα παραπάνω, ο ΣΕΒΕ μετέφερε στο Υπουργείο Ανάπτυξης διαμαρτυρίες μελών του που δυστυχώς, λόγω της μειωμένης

διαθέσιμης δημόσιας δαπάνης, με βάση τον δημοσιευμένο πίνακα εγκρίσεων για το προαναφερόμενο πρόγραμμα έχουν απορριφθεί, αν και

βαθμολογήθηκαν πάνω από το ζητούμενο όριο. Υποβλήθηκαν περισσότερες από 500 αιτήσεις υπαγωγής, από τις οποίες 128 σχέδια εγκρίθηκαν, ενώ

157 σχέδια δυστυχώς απορρίφθηκαν, λόγω εξάντλησης των διαθέσιμων πόρων. Ειδικά μάλιστα για τις Μεσαίες επιχειρήσεις, εγκρίθηκαν 83

επιχειρήσεις από τις οποίες μόνο 21 θα χρηματοδοτηθούν.  

Α. ΘΕΣΜΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ



Α.5 Φορολογικά-Ασφαλιστικά-Τελωνειακά-Άλλα Θέματα (Ενδεικτικά) 

➢ Απλοποίηση διαδικασιών διεθνούς εμπορίου, τελωνειακών και προτελωνειακών: πέρα από μεμονωμένες παρεμβάσεις για θέματα-

προβλήματα μελών του, ο ΣΕΒΕ παρακολουθούσε τόσο τις εξελίξεις ως προς την Επιτροπή Διευκόλυνσης Εμπορίου υπό το συντονισμό της 

ΑΑΔΕ για την υλοποίηση του σχετικού Οδικού Χάρτη για τη Διευκόλυνση του Εμπορίου που ξεκίνησε το 2012 και αφορά τελωνειακές και 

προτελωνειακές διαδικασίες όσο και του Σχεδίου Δράσης για τις Εξαγωγές υπό το συντονισμό πλέον του Υπουργείου Εξωτερικών.  

➢ Ειδικότερα για τον Οδικό Χάρτη για τη διευκόλυνση του Εμπορίου 2022-2026: αποτελεί υποστηρικτικό εργαλείο στην προσπάθεια για τη 

μεταρρύθμιση για τη διευκόλυνση του εμπορίου βάσει μιας ολοκληρωμένης «συνολικής κυβερνητικής προσέγγισης» (‘whole-of-

government approach’). Ήδη στο διάστημα που προηγήθηκε, ο Χάρτης είχε, με τη συμβολή και του ΣΕΒΕ, επιτυχή εφαρμογή και 

κατάφερε να ολοκληρώσει αρκετές από τις δράσεις του αλλά κυρίως να θέσει σε τροχιά υλοποίησης το πληροφοριακό σύστημα της 

Ενιαίας θυρίδας Εξωτερικού Εμπορίου (E-TRADE SINGLE WINDOW) με τις απαιτούμενες προπαρασκευαστικές ενέργειες και τελικά την 

έναρξη της διαγωνιστικής διαδικασίας από την ΑΑΔΕ για την ανάδειξη αναδόχου υλοποίησης του πληροφοριακού συστήματος.

➢ Ο νέος Οδικός Χάρτης διαρθρώνεται γύρω από τέσσερις βασικούς άξονες: (α) τη θεσμική διακυβέρνηση της διευκόλυνσης του εμπορίου, 

(β) την απλοποίηση και ψηφιοποίηση των προ-τελωνειακών διαδικασιών, (γ) την υλοποίηση της ενιαίας εθνικής θυρίδας (E-trade Single

Window) και (δ) την ενίσχυση της συνδεσιμότητας της Ελλάδας με γειτονικές χώρες.

➢ Ο ΣΕΒΕ συνεργάζεται και στο νέο αυτό πλαίσιο με τη Γενική Γραμματεία ΔΟΣ & Εξωστρέφειας του ΥΠΕΞ και συμμετέχει στην Ομάδα Εργασίας 

Διευκόλυνσης Εμπορίου καταθέτοντας συγκεκριμένες προτάσεις για δράσεις διευκόλυνσης του διεθνούς εμπορίου, σε προτελωνειακό και 

τελωνειακό επίπεδο καθώς και δράσεις διακρατικής συνεργασίας με στόχο την απλοποίηση των διαδικασιών και τη μείωση των 

καθυστερήσεων στις διασυνοριακές εμπορευματικές μεταφορές. Οι δράσεις αυτές θα τύχουν εξέτασης και θα ενταχθούν στον Οδικό 

Χάρτη, μετά από χρηματοδότηση πχ από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.

Α. ΘΕΣΜΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ



➢ Ενδεικτικά προτάσεις που ήδη κατατέθηκαν από τον ΣΕΒΕ είναι η ψηφιοποίηση της διαδικασίας έκδοσης αδειών διπλής χρήσης, η απλοποίηση-

ψηφιοποίηση Ειδικού Διπλοτύπου Απαλλαγής (ΕΔΔΑ) από τον ΦΠΑ και της διαδικασίας έκδοσης-αποστολής-ελέγχου, η απλούστευση και συντόμευση 

της διαδικασίας γνωστοποίησης ολοκλήρωσης της εξαγωγής με την αποστολή του μηνύματος ΙΕ599, η ψηφιοποίηση διαδικασίας συντονισμένων 

ελέγχων από τις αρμόδιες αρχές, με τη βοήθεια και της υπό υλοποίηση Ενιαίας Θυρίδας (E-trade Single Window), η απλοποίηση επιβεβαίωσης 

ενδοκοινοτικών συναλλαγών, η ψηφιοποίηση συνοδευτικών εγγράφων των φορτίων (πχ φορτωτική/CMR, τιμολόγια, packing lists, κλπ), κ.ά.

➢ Συγκεκριμένες προτάσεις και αίτημα ΣΕΒΕ για την απλοποίηση και την επιτάχυνση της διαδικασίας αδειοδότησης Χειριστών ΜΕ, γνωστό διαχρονικό 

πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι παραγωγικές/μεταποιητικές βιομηχανίες, οι εξορυκτικές επιχειρήσεις και οι επιχειρήσεις διαμεταφοράς-logistics. Το 

αίτημα του ΣΕΒΕ έγινε καταρχήν αποδεκτό με την ψήφιση της διάταξης του  άρθρου 74 Ν. 4982/22 για την απλοποίηση άσκησης επαγγελματικής 

δραστηριότητας χειρισμού Μηχανημάτων Έργου (ΜΕ) με το οποίο προστέθηκε το άρθρο 4Β του Ν. 3982/11 για την άσκηση επαγγελματικής 

δραστηριότητας χειρισμού Μηχανημάτων, με την ειδική πρόβλεψη (πργφ 1Α) ότι για τα μηχανήματα με συνολική ισχύ κινητήρων άνω των δέκα (10) kw 

και μέγιστη ανυψωτική ικανότητα έως 2500kg δεν απαιτείται άδεια, αλλά, όπως ρητά προστέθηκε κατά την κοινοβουλευτική διαδικασία, μόνο 

παρακολούθηση προγραμμάτων επαγγελματικής κατάρτισης.

➢ Δυστυχώς όμως, όπως διαπιστώσαμε από συνεχιζόμενες διαμαρτυρίες μελών μας, το άρθρο αυτό παραμένει στην πράξη ανεφάρμοστο. Διότι το 

Υπουργείο Ανάπτυξης – ΓΓΒ δεν έχει ακόμη ορίσει/αποσαφηνίσει ποιες είναι οι βασικές απαιτήσεις τέτοιων προγραμμάτων ώστε να καταρτιστούν 

ανάλογα από όποια αρμόδια δομή (ΚΕΚ, ΙΕΚ, ΔΙΠΑ με προγράμματα τύπου ΛΑΕΚ, εξειδικευμένες σχολές οδηγών - στο πρότυπο απόκτησης άδειας 

οδήγησης επαγγελματικών φορτηγών αυτοκινήτων/λεωφορείων ή και θαλάσσιων σκαφών - ή και ενδοεπιχειρησιακά, κλπ), με αποτέλεσμα να 

παραμένει ως αποκλειστική προϋπόθεση άσκησης της επαγγελματικής δραστηριότητας του χειρισμού ΜΕ της πργφ. 1Α η προηγούμενη λήψη άδειας ή 

αναγγελίας (με τις ευνοϊκότερες σε κάθε περίπτωση προϋποθέσεις που έχουν προβλεφθεί στην πργφ. 2).

Α.5 Φορολογικά-Ασφαλιστικά-Τελωνειακά-Άλλα Θέματα (Ενδεικτικά) 

Α. ΘΕΣΜΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ



➢ Οι συνεχείς παρεμβάσεις του ΣΕΒΕ  είχαν ως αποτέλεσμα την κατάρτιση ενός προγράμματος εκπαίδευσης που εκπονήθηκε – μετά από σχετική 

ανάθεση από το Υπουργείο Ανάπτυξης - από το Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος-Τμήμα Logistics, θα υλοποιηθεί μέσω ΚΕΚ και αποτυπώθηκε σε 

σχέδιο ΥΑ, η οποία αναμένεται να εκδοθεί από μέρα σε μέρα ώστε να δοθεί στην πράξη η δυνατότητα άσκησης δραστηριότητας για ΜΕ μέχρι 2500 kw

και χωρίς λήψη άδειας ή αναγγελίας. 

➢ Τέλος, ως προς την κατηγορία της πργφ. β ΜΕ με συνολική ισχύ κινητήρων άνω των 10kw και μέγιστη ανυψωτική ικανότητα έως 4000kg (και κυρίως από 

2500kg μέχρι 4000kg,  καθώς τα μέχρι 2500kg καλύπτονται κυρίως από την πργφ.1), ο ΣΕΒΕ τόνισε την ανάγκη όσο το δυνατό συντομότερα διαπίστευσης 

σύμφωνα με το πρότυπο ΕΛΟΤ EN ISO 17024 από το Εθνικό Σύστημα Πιστοποίησης όποιων φορέων έχουν υποβάλει σχετικά αιτήματα για την 

πιστοποίηση τεχνικής επάρκειας για χειρισμό ΜΕ και έγκρισης από το Υπουργείο Ανάπτυξης των Σχημάτων Πιστοποίησης Επαγγελματικής Εξειδίκευσης 

και Δεξιοτήτων.

Ασφάλιση εξαγωγικών πιστώσεων - Export Credit Greece S.A - https://ecg.gr/

• O ΣΕΒΕ συνεργάζεται στενά με την Ελληνική Εταιρεία Εξαγωγικών Πιστώσεων Α. Ε.– Export Credit Greece S.A. που αποτελεί τον κρατικό Oργανισμό 

Eξαγωγικών Πιστώσεων – μετεξέλιξη του πρώην ΟΑΕΠ - και εποπτεύεται από τη Γενική Γραμματεία Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων και Εξωστρέφειας του 

Υπουργείου Εξωτερικών. Συμμετείχε μάλιστα στη διαβούλευση για τον εκσυγχρονισμό του πρώην ΟΑΕΠ με αίτημα  την ουσιαστική αλλαγή του Εθνικού 

Φορέα Εξαγωγικών Πιστώσεων σε ένα σύγχρονο Ευρωπαϊκό Οργανισμό με βάση τις βέλτιστες παγκόσμιες πρακτικές και με νέα προϊόντα και 

χρηματοοικονομικά εργαλεία για την ανάπτυξη της εξαγωγικής δραστηριότητας των ελληνικών επιχειρήσεων και την ελληνική οικονομία. Με τον 

μετασχηματισμό του ΟΑΕΠ και την υιοθέτηση των βέλτιστων ευρωπαϊκών πρακτικών, στα πρότυπα του αντίστοιχου Ιταλικού SACE ευελπιστούμε ότι οι 

εξαγωγείς θα απολαύσουν νέες ψηφιακές και σύγχρονες υπηρεσίες που θα ενισχύσουν σημαντικά την ανταγωνιστικότητα του εξωστρεφούς επιχειρείν 

της χώρας μας. 
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https://ecg.gr/


• Αποστολή της είναι η στήριξη των ελληνικών επιχειρήσεων που πραγματοποιούν διεθνείς συναλλαγές ή επενδύσεις, παρέχοντας στον Έλληνα 

εξαγωγέα:

❑ ασφάλιση πιστώσεων

❑ εγγυήσεις

❑ Χρηματοδότηση

➢ Ο ΣΕΒΕ συνέχισε να προτείνει την κατάργηση εισφοράς 0,60% του Ν. 128/75 στα δάνεια που χορηγούνται στο πλαίσιο του προγράμματος  

ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ του ECG. 

➢ Παρεμβάσεις ΣΕΒΕ για περαιτέρω μείωση της φορολόγησης των επιχειρήσεων και κυρίως του μη μισθολογικού κόστους-ασφαλιστικών 

εισφορών-Aγορά Εργασίας: Ο ΣΕΒΕ αναγνωρίζοντας το συνεχιζόμενο μείζον πρόβλημα της υπερφορολόγησης – ιδίως δε της εργασίας - και 

κάνοντας συνεχείς παρεμβάσεις επί του θέματος, συνέχισε να εστιάζει στη μείωση του φορολογικού και ασφαλιστικού κόστους, το οποίο 

ακόμη αποτελεί, παρά τις θετικές σε κάθε περίπτωση αποφάσεις των τελευταίων ετών, μαζί πλέον με το ενεργειακό κόστος, το ύψιστο ίσως 

αντικίνητρο για τις εξαγωγικές επιχειρήσεις που αντιμετωπίζουν τον διεθνή ανταγωνισμό. Στην Ελλάδα, το μη μισθολογικό κόστος αποτελεί

διαχρονικά ένα από τα πιο υψηλά του ευρωπαϊκού μέσου όρου. Τα τελευταία χρόνια, αν και οι ασφαλιστικές εισφορές έχουν μειωθεί, θεωρούμε

ότι συνεχίζει να παραμένει υψηλό και αδιαμφισβήτητα περιορίζει την πρόθεση βελτίωσης των επιπέδων των μισθολογικών απολαβών. 
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➢ Συγχωνεύσεις – συμπράξεις - Κίνητρα συγχωνεύσεων σε επιχειρηματικά σχήματα ανθεκτικά στον διεθνή ανταγωνισμό: Με το μικρό μέγεθος 

και την εσωστρέφεια των επιχειρήσεων να αποτελούν τις βασικές αδυναμίες  του ελληνικού παραγωγικού προτύπου, αναμένεται με ενδιαφέρον 

το σχέδιο νόμου του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών για την ενίσχυση της εξωστρέφειας και της μεγέθυνσης των ελληνικών

επιχειρήσεων μεταξύ άλλων και μέσω συγχωνεύσεων. Αυτό που αποτελεί τροχοπέδη στην μεγέθυνση των επιχειρήσεων κυρίως μέσω εξαγορών

είναι ο συντελεστής φορολόγησης μετοχών ανωνύμων μη εισηγμένων εταιριών στα φυσικά πρόσωπα κατά την μεταβίβασή τους που σήμερα

είναι 15% και αφορά την υπεραξία μεταξύ τιμής μεταβίβασης και του καταβεβλημένου ΜΚ, αντί του προγενέστερου 5% επί της τιμής

μεταβίβασης.

• Στο πλαίσιο της προετοιμασίας του Υπουργείου για ενθάρρυνση μεγέθυνσης επιχειρήσεων με φορολογικά και χρηματοδοτικά κίνητρα, ο ΣΕΒΕ 

ζήτησε οι μέτοχοι – φυσικά πρόσωπα να απαλλαγούν από τον φόρο υπεραξίας υπό τις αυτές προϋποθέσεις που απηλλάγησαν οι μέτοχοι –

νομικά πρόσωπα κατά το άρθρο 20 του ν. 4646/2019 ή τουλάχιστον να φορολογηθούν σε ειδικές περιπτώσεις, με συντελεστή υπεραξίας του

άρθρου 43 του Κ.Φ.Ε. με 5% όπως οι μέτοχοι που έλκουν δικαιώματα προαίρεσης κατά το άρθρο 17 του ν. 4646/2019.

• Συμπληρωματικά και εναλλακτικά προτείναμε ο φόρος υπεραξίας 15% να υπολογίζεται στη διαφορά μεταξύ της τιμής μεταβίβασης και του 

συνόλου των ιδίων κεφαλαίων της επιχείρησης κατά τη στιγμή της μετάβασης, αντί της διαφοράς μεταξύ της τιμής μεταβίβασης και του 

καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου που ισχύει σήμερα.
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➢ Χορήγηση προσαυξημένης έκπτωσης για δαπάνες εξωστρέφειας των επιχειρήσεων. Ο ΣΕΒΕ πρότεινε για τις δαπάνες που πραγματοποιούν οι 

επιχειρήσεις με σκοπό την προώθηση των πωλήσεών τους και γενικά για τις ενέργειες εξωστρέφειας να χορηγείται προσαυξημένη έκπτωση στα 

πρότυπα των εκπτώσεων που χορηγούνται με το άρθρο 22Ε του ΚΦΕ για τις δαπάνες που αφορούν την πράσινη οικονομία και την 

ψηφιοποίηση.

➢ Παρεμβάσεις & Δράσεις ΣΕΒΕ για την ψηφιακή κάρτα εργασίας στη βιομηχανία και στο λιανεμπόριο 

Ο ΣΕΒΕ συμμετείχε στη διαβούλευση του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης για την εφαρμογή της ψηφιακής κάρτας εργασίας στη 

βιομηχανία και στο λιανεμπόριο, κατέθεσε συγκεκριμένες προτάσεις, πραγματοποίησε συναντήσεις με την πολιτική ηγεσία και τους υπηρεσιακούς 

παράγοντες του Υπουργείου και ενημέρωσε τα μέλη του μέσω εκδήλωσης σε συνεργασία με την Epsilon Net, το ΕΒΕΘ και την ΕΣΕΕ στην 

Θεσσαλονίκη υπό την αιγίδα του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης. Στην εκδήλωση που στέφθηκε με ιδιαίτερη επιτυχία, οι

προσκεκλημένοι ομιλητές ανέλυσαν από κάθε σκοπιά τα ζητήματα γύρω από το επίκαιρο αυτό θέμα, ενώ στο τέλος των εισηγήσεων υπήρξαν

ερωτήσεις και ενδιαφέρουσα συζήτηση.

Α. ΘΕΣΜΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ

Α.5 Φορολογικά-Ασφαλιστικά-Τελωνειακά-Άλλα Θέματα (Ενδεικτικά) 



Α. ΘΕΣΜΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ

Α.6 Παρεμβάσεις για την ανάπτυξη και την ανασυγκρότηση της Θράκης και της Θεσσαλίας

➢ Ο ΣΕΒΕ παρακολούθησε συγκλονισμένος τις μεγάλες φυσικές καταστροφές που συντελέστηκαν στην χώρα μας τον χρόνο που προηγήθηκε, αφενός στην ΠΕ 

Έβρου και αφετέρου στην Περιφέρεια της Θεσσαλίας και τις επιπτώσεις τους σε όλα τα επίπεδα μεταξύ των οποίων και στις υποδομές της χώρας και στις 

εγκαταστάσεις και τη λειτουργία παραγωγικών και εξαγωγικών επιχειρήσεων. Απηύθυνε έκκληση στα μέλη του για την αποστολή μέσω του Δικτύου Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης και Αρωγής στο οποίο συμμετέχει ως ιδρυτικό μέλος για τη συγκέντρωση και αποστολή ειδών πρώτης ανάγκης για τη στήριξη των

συνανθρώπων μας στην Θεσσαλία που επλήγησαν βάναυσα από τα ακραία καιρικά φαινόμενα και τα ευχαρίστησε για τη μεγάλη ανταπόκρισή τους.

➢ Ζήτησε μάλιστα τη λήψη μέτρων για τη στήριξη αυτών των περιοχών, ενδεικτικά τα παρακάτω:

➢ άμεσο σχεδιασμό και υλοποίηση πλάνου στήριξης της ΠΕ Έβρου μετά τη μεγάλη περιβαλλοντική και όχι μόνο καταστροφή με στήριξη τόσο προς τον

πρωτογενή τομέα, όσο και προς όλες τις επιχειρήσεις που επιβαρύνθηκαν από την καταστροφή. Οι επιπτώσεις δεν είναι ακόμη εμφανείς, όμως πχ για

συγκεκριμένους κλάδους τίθεται θέμα επιβίωσης (πχ. υλοτόμοι, κτηνοτρόφοι, αγρότες). 

➢ χρονική επιμήκυνση δόσεων δανείων των επιχειρήσεων των πληγεισών περιοχών από τις τράπεζες και άμεση εκταμίευση των αποζημιώσεων από τις 

ασφαλιστικές εταιρίες. Ένα ειδικότερο αίτημά μας ήταν η άμεση κατάργηση της εισφοράς 0,60% του Ν. 128/75 των επιχειρήσεων των πληγεισών περιοχών

στα δάνεια που αποπληρώνονται από προϊόν εξαγωγής.

➢ Ιδιαίτερα ως προς την εθνικής σημασίας Θράκη και σε συνέχεια προηγούμενων παρεμβάσεων του ΣΕΒΕ για την ανάπτυξή της, ο ΣΕΒΕ κατάρτισε – και θα

αποστείλει τις επόμενες ημέρες - νέο υπόμνημα για την ανάπτυξη της Θράκης μέσω της εξωστρέφειας σε συνεργασία με άλλους φορείς και μετά από

συναντήσεις με επιχειρήσεις της περιοχής προς την Κυβέρνηση, τον Πρόεδρο Υφυπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας αρμόδιο για θέματα 

Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής κ. Χρήστο Τριαντόπουλο και τα Μέλη της Ειδικής Επιτροπής για την Κατάρτιση Ειδικού

Αναπτυξιακού Προγράμματος για τον Έβρο και την Πρόεδρο Βουλευτή κα. Ντόρα Μπακογιάννη και τα Μέλη της Διακομματικής Κοινοβουλευτικής Επιτροπής για 

την ανάπτυξη της Θράκης.



➢ Ο πόλεμος Ουκρανίας-Ρωσίας και οι κυρώσεις που έχουν επιβληθεί έχουν πλήξει και τις ελληνικές επιχειρήσεις. Για κάποιες, οι συνέπειες 

περιορίζονται σε δυσκολίες σχετικά με τις διεθνείς μεταφορές και τη διαταραχή της εφοδιαστικής αλυσίδας ή με τις πρώτες ύλες και ειδικότερα με 

την αύξηση του κόστους παραγωγής και ιδίως από την αύξηση του κόστους ενέργειας, με συνακόλουθη τη μείωση της παραγωγής και των 

εξαγωγών τους.

➢ Παραδοσιακά ισχυροί κλάδοι, όπως οι γούνες, για τις οποίες η Ρωσία αποτελούσε τον κατεξοχήν προορισμό τους, έχασαν τη δυναμική τους 

στην εν λόγω αγορά, με τους Έλληνες εξαγωγείς να δυσκολεύονται να βρουν εναλλακτικές δυναμικές αγορές για τα προϊόντα τους και το 

Εnterprise Greece να στηρίζει δράσεις για προώθηση της γούνας σε εναλλακτικές αγορές.

➢ Θετικά είναι τα μέτρα που υιοθετήθηκαν για τον κλάδο της γούνας (αναστολή συμβάσεων εργασίας, προγράμματα επιχορήγησης στο πλαίσιο 

του ΕΠΑΝΕΚ 2014-2020 και του Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης.

➢ Ωστόσο, το πρόβλημα δεν αφορά μόνο τη γούνα αλλά και άλλους δυναμικούς κλάδους που δυσκολεύονται να επανακάμψουν, με τον ΣΕΒΕ να 

γίνεται παραλήπτης αρκετών αιτημάτων που αφορούν υποστήριξη των θιγόμενων επιχειρήσεων που επλήγησαν με σκοπό την επανάκαμψη 

από τις αρνητικές συνέπειες του πολέμου. Με τα παραπάνω δεδομένα, ο ΣΕΒΕ συνέχισε να ζητά την έκτακτη επιχορήγηση  και των λοιπών 

επιχειρήσεων που επλήγησαν από την επίθεση της Ρωσίας κατά της Ουκρανίας και τις διεθνείς κυρώσεις που επιβλήθηκαν. Επιχειρήσεων που 

αποδεδειγμένα έκαναν εξαγωγές κατεξοχήν στην Ρωσία, για τις οποίες υπάρχουν όλα τα αποδεικτικά στοιχεία (CΜR- διασαφήσεις εξαγωγής, 

κλπ) και λόγω της ιδιαιτερότητας των προϊόντων τους, δεν μπορούν να τα διαθέσουν σε άλλες αγορές ή απαιτούνται σημαντικές επενδύσεις 

για τον επανασχεδιασμό τους για νέους πελάτες σε εναλλακτικές αγορές που θα πρέπει να αναζητήσουν.
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➢ Πρόταση ΣΕΒΕ για δημιουργία Εμπορευματικού Κέντρου στη Θεσσαλονίκη και ειδικότερα στο Στρατόπεδο Γκόνου (Thessaloniki

Logistics Center) την οποία υιοθέτησαν οι λοιποί επιχειρηματικοί φορείς της πόλης και η οποία τέθηκε από τον Πρόεδρο του ΣΕΒΕ στη 

συνάντηση με τον Πρωθυπουργό στη ΔΕΘ 2022, συμπεριλήφθηκε στις πρωθυπουργικές εξαγγελίες και προχωρά μέσω του σχετικού 

διαγωνισμού του ΤΑΙΠΕΔ για τη δημιουργία ενός σύγχρονου εμπορευματικού κέντρου εθνικής εμβέλειας στο πρώην στρατόπεδο 

Γκόνου, ένα έργο το οποίο αναμένεται να συμβάλλει καθοριστικά στην ενίσχυση της εξωστρέφειας και στην οικονομική ανάπτυξη τόσο 

της Θεσσαλονίκης, όσο και ολόκληρης της χώρας. Η Βόρεια Ελλάδα αποτελεί την παραγωγική βάση της ελληνικής οικονομίας, ενώ τα 

τελευταία χρόνια οι περιφέρειες της περιοχής καταγράφουν σημαντική βελτίωση στις εξαγωγικές τους επιδόσεις. Ωστόσο, το πρόβλημα 

των περιφερειακών και ενδοπεριφερειακών ανισοτήτων -το οποίο βρίσκεται διαχρονικά πολύ ψηλά στην ατζέντα του ΣΕΒΕ- έχει γίνει 

ακόμη πιο έντονο καθώς πάνω από το 50% των ελληνικών εξαγωγών πραγματοποιείται από την Περιφέρεια Αττικής. Η αξιοποίηση των 

συγκριτικών πλεονεκτημάτων της Βόρειας Ελλάδας γενικότερα και της Θεσσαλονίκης ειδικότερα και η στοχευμένη ενίσχυση της 

εξωστρέφειάς τους θα πρέπει να αποτελέσουν βασικά συστατικά στο μίγμα της εξαγωγικής μας στρατηγικής. Σημαντικό βήμα προς 

αυτή την κατεύθυνση είναι η δημιουργία ενός τέτοιου εμπορευματικού κέντρου στη Θεσσαλονίκη. Φυσικά, η επιλογή αυτή προϋποθέτει 

πως ο χώρος θα διαμορφωθεί σύμφωνα με τα σύγχρονα επιχειρηματικά πρότυπα, υιοθετώντας λύσεις συνδυασμένων μεταφορών με 

σιδηροδρομική και οδική σύνδεση με την Εγνατία οδό. Πρόταση του ΣΕΒΕ στην Κυβέρνηση είναι η ανάθεση του έργου της οδικής 

σύνδεσης του «τυφλού» στρατοπέδου με την Εγνατία οδό από την ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟ ΑΕ.

Ζητούμενα για τον ΣΕΒΕ είναι η τήρηση και κατά το δυνατό επίσπευση του χρονοδιαγράμματος για τη δημοσίευση διαγωνισμού 

παραχώρησης από το ΤΑΙΠΕΔ.
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Α.8 Πρόταση ΣΕΒΕ για δημιουργία Εμπορευματικού Κέντρου στο Στρατόπεδο Γκόνου



➢ Εθνική Στρατηγική Εξωστρέφειας λαμβάνοντας υπόψη τις περιφερειακές και ενδοπεριφερειακές ανισότητες - Επιλογή και 

ιεράρχηση κλάδων και αγορών-στόχων και αξιοποίηση νέων δυναμικών αναπτυσσόμενων αγορών

➢ Διεύρυνση του εξαγωγικού μείγματος και της εξαγωγικής βάσης-στήριξη της εξωστρέφειας ΜΜΕ: πρόσφατη έρευνα της ΕΛΣΤΑΤ 

έδειξε πως οι επιχειρήσεις με εξαγωγική δραστηριότητα ανέρχονται σε 18.793. Οι μεγάλες επιχειρήσεις (>250 απασχολούμενων) 

ανέρχονται σε μόλις 330, ωστόσο η συμμετοχή τους στις ελληνικές εξαγωγές ξεπερνάει το 50% και ανέρχεται σε 58,2%. Από 

αυτές, μόλις οι 5 επιχειρήσεις, πραγματοποιούν το 30,4%, ενώ οι 1000 μεγαλύτερες επιχειρήσεις πραγματοποιούν το 83,9% του 

συνόλου των εξαγωγών. Η διεύρυνση της εξαγωγικής μας βάσης αποτελεί σημείο κλειδί για τη βελτίωση των εξαγωγικών μας 

επιδόσεων.

➢ Στοχευμένες και συστηματικές δράσεις προώθησης/προβολής προϊόντων και υπηρεσιών σε ξένες αγορές

➢ Συντονισμός των δράσεων Δημοσίου/κρατικών και ιδιωτικών φορέων για την ενίσχυση της εξωστρέφειας 

➢ Ενεργότερη δραστηριοποίηση του Συμβουλίου Εξαγωγών που αποτελεί πλέον συμβουλευτικό όργανο του Enterprise Greece

➢ Περαιτέρω ανάπτυξη διαρκούς συνεργασίας μεταξύ κρατικών – ιδιωτικών φορέων στο σχεδιασμό και στην υλοποίηση δράσεων 

εξωστρέφειας - Ενίσχυση της αξιοποίησης της τεχνογνωσίας του ιδιωτικού τομέα και δη των εξειδικευμένων φορέων 

εξωστρέφειας

➢ Εξειδικευμένη εκπαίδευση-κατάρτιση - Βελτίωση δεξιοτήτων εξαγωγικών στελεχών

➢ Είναι σημαντικό ότι το Υπουργείο Εξωτερικών κατάρτισε και δημοσιοποίησε το Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Εξωστρέφειας 2024, σε 

συνεργασία με το Enterprise Greece, ζητούμενο όμως παραμένει η ουσιαστική διαβούλευση του ΥΠΕΞ με τους αρμόδιους 

εξαγωγικούς φορείς για την κατάρτισή του 
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Α.9 Πρόταση για ενίσχυση εξωστρέφειας



➢ Επιτάχυνση και εντατικοποίηση δράσεων σχετιζόμενων με την 4η Βιομηχανική Επανάσταση:

❑ Ενίσχυση εξαγωγικών επιχειρήσεων με ανάπτυξη τεχνολογιών αιχμής, με σκοπό τον ψηφιακό μετασχηματισμό

❑ Διασύνδεση επιχειρήσεων-εκπαιδευτικών ιδρυμάτων-πολιτείας για την ανάπτυξη καινοτόμων δράσεων στο μοντέλο του 

τριπλού έλικα

❑ Χρηματοδότηση επιχειρήσεων με καινοτόμες λύσεις για τη διαφοροποίηση προϊόντων

❑ Κίνητρα για την αναβάθμιση τηλεπικοινωνιακών υποδομών και δικτύων

➢ Υποστήριξη επιχειρήσεων για υιοθέτηση και προσαρμογή δεικτών ESG:

❑ Επιδότηση δράσεων που αποσκοπούν στη μείωση των εκπομπών ρύπων CO2

❑ Ενίσχυση επενδύσεων στην πράσινη οικονομία (κυκλική οικονομία, ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, ανακύκλωση, κλπ.).

❑ Κίνητρα για ανάπτυξη δράσεων κοινωνικού χαρακτήρα

➢ Πιστοποίηση και τυποποίηση – Σήματα συμμόρφωσης - Έλεγχος και εποπτεία της αγοράς – Αντιμετώπιση του 

προβλήματος των πολλαπλών πιστοποιήσεων σε αγορές της ΕΕ και τρίτων χωρών 
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Α.10 Άλλα θέματα (Ενδεικτικά)



➢ Υποδομές

❑ Αναβάθμιση υποδομών: Η ανάπτυξη των υποδομών είναι εξαιρετικά κρίσιμη, καθώς συνεχίζουν να υφίστανται 

σημαντικά προβλήματα. Ενδεικτικά: Η έλλειψη του σιδηρόδρομου και η αδυναμία συνδυασμένων μεταφορών στο 

σύνολο σχεδόν της ελληνικής επικράτειας δημιουργεί μεγάλο έλλειμα ανταγωνιστικότητας. Απαιτείται βελτίωση 

δικτύων υποδομών, αποχέτευσης και ύδρευσης στην περιοχή του Αγ. Αθανασίου Θεσσαλονίκης. Επίσης 

Αναβάθμιση του δικτύου υψηλής τάσης και του υποσταθμού Ρεύματος στο Κιλκίς καθώς δεν έχει καμία 

δυνατότητα να δεχθεί νέα φορτία, ούτε και να συμβάλλει στην αυτo-παραγωγή ενέργειας από ΑΠΕ, κυρίως 

φωτοβολταϊκά συστήματα που επιθυμούν να επενδύσουν οι επιχειρήσεις της ΒΙ.ΠΕ. 

❑ Παρέμβαση ΣΕΒΕ για εκσυγχρονισμό εμπορικού λιμένα Νέων Μουδανιών Χαλκιδικής

➢ Πολιτική προώθησης-προβολής προϊόντων και υπηρεσιών

❑ Χρηματοδοτική υποστήριξη στοχευμένων δράσεων προβολής-προώθησης για την ενδυνάμωση εξωστρέφειας και 

την ενίσχυση της διεθνούς ανταγωνιστικότητας

➢ Επιτάχυνση απονομής της δικαιοσύνης για την ορθή λειτουργία της οικονομίας και την περαιτέρω βελτίωση του 

επιχειρηματικού περιβάλλοντος.
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➢ Θέματα εξαγωγικών επιχειρήσεων με Τουρκία

Μεταξύ άλλων σημειωμάτων και παρεμβάσεων για επίλυση προβλημάτων σε διμερές επίπεδο με διάφορες χώρες, ο ΣΕΒΕ κατάρτισε και απέστειλε

σημείωμα με προβλήματα στις διμερείς σχέσεις Ελλάδας-Τουρκίας στο πλαίσιο της υπό αναθεώρηση Συμφωνίας Τελωνειακής Ένωσης ΕΕ-Τουρκίας και

τoυ πέμπτου Ανώτατου Συμβουλίου Συνεργασίας (ΑΣΣ) Ελλάδας-Τουρκίας που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα στις 7 Δεκεμβρίου και της συνάντησης του

ΣΕΒΕ με τον κ. Denis REDONNET, Αναπληρωτή Γενικό Διευθυντή Εμπορίου & Επικεφαλής Υπευθύνου Εφαρμογής Εμπορίου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής

(05.12.23).

➢ Άρση της υποχρέωσης έκδοσης άδειας και πινακίδων κυκλοφορίας για τα περονοφόρα μηχανήματα έργου (τύπου κλαρκ)

• Τα ανυψωτικά περονοφόρα μηχανήματα και τα ηλεκτροκίνητα περονοφόρα ανυψωτικά μηχανήματα (τύπου κλαρκ) αποτελούν ειδικό εξοπλισμό 

εργασίας, καθώς προορίζονται αποκλειστικά για τη φορτοεκφόρτωση εμπορευμάτων και την εκτέλεση συναφών εργασιών εντός περίφρακτων χώρων. 

Ωστόσο, εξαιτίας παλαιών και αναχρονιστικών διατάξεων, τα περονοφόρα μηχανήματα έχουν εξομοιωθεί με τα μηχανήματα και οχήματα που κινούνται 

σε δημόσιες οδούς και έκτοτε ακολουθούν ένα ιδιότυπο καθεστώς που μόνο φόρτο εργασίας δημιουργεί στις οικονομικές διευθύνσεις των επιχειρήσεων. 

• Μετά από προσπάθειες της επιχειρηματικής κοινότητας, τα περονοφόρα μηχανήματα απαλλάχτηκαν από τα τέλη κυκλοφορίας με την ΠΟΛ 1004/2007. 

Ωστόσο, παραμένει η υποχρέωση έκδοσης άδειας και πινακίδας με αριθμό κυκλοφορίας. Ήδη, με τις διατάξεις της παρ. 2 του άρθρου 16 του 

Ν.4302/2014 τα περονοφόρα μηχανήματα απαλλάχθηκαν από την έκδοση άδειας κυκλοφορίας, εφόσον κινούνται εντός των χώρων εταιρειών 

εφοδιαστικής (logistics). 

• Ο ΣΕΒΕ ζήτησε την επέκταση της προαναφερόμενης ευνοϊκής διάταξης του Ν.4302/2014 για κάθε επιχείρηση που χρησιμοποιεί περονοφόρα οχήματα 

εντός των εγκαταστάσεών της, στο πλαίσιο της απλούστευσης των διαδικασιών μεταξύ δημοσίου και επιχειρήσεων καθώς η υφιστάμενη κατάσταση 

μόνο διοικητικό κόστος δημιουργεί και για τις δύο πλευρές.
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Α.10 Άλλα θέματα (Ενδεικτικά)



➢ Αυξημένο κόστος των επιχειρήσεων και του αγροτικού κλάδου (μεταφορές, υλικά συσκευασίας, ενεργειακό κόστος, κλπ) που θέτει σε κίνδυνο τη βιωσιμότητά 

τους και μειώνει την ανταγωνιστικότητά τους 

➢ Παρεμβάσεις ΣΕΒΕ για εξεύρεση λύσης στο μείζον πρόβλημα της έλλειψης σε εργάτες γης

➢ Ουσιαστική αντιμετώπιση παράνομης διακίνησης ατυποποίητων νωπών οπωροκηπευτικών (σε συνεργασία υπηρεσιών ΥΠΑΑΤ, ΑΑΔΕ και λοιπών Αρχών στα 

σημεία εξόδου-εισόδου της χώρας μας και εντός της επικράτειας) 

➢ Ελαιοκομική περίοδος 2023/24 - Ακαρπία επιτραπέζιων ποικιλιών ελιάς / Προτάσεις ΣΕΒΕ για προληπτικά μέτρα ενίσχυσης μεταποιητικών τυποποιητικών,

εξαγωγικών μονάδων επιτραπέζιων ελιών

➢ Αιτήματα για παρεμβάσεις από πλευράς Πολιτείας για βοήθεια της κτηνοτροφίας &  Ειδικότερες προτάσεις για τον γαλακτοκομικό κλάδο, όπως ο έλεγχος στις 

υφιστάμενες μονάδες βιοαερίου, η επίλυση του θέματος της ασφαλιστικής κάλυψης των εργαζομένων στις κτηνοτροφικές μονάδες, η μείωση του Φ.Π.Α. στα 

τρόφιμα  από 13% στο 6% - ειδικά στα γαλακτοκομικά που είναι είδη καθημερινής κατανάλωσης - που θα  βοηθούσε στη συγκράτηση των τιμών  στο ράφι και η 

αντιμετώπιση του προβλήματος των βιομηχανιών γαλακτοκομικών, αφενός, με τις εισκοµίσεις γάλακτος να βαίνουν συνεχώς μειούμενες, µε ορατό το ενδεχόμενο 

έλλειψης της βασικής πρώτης ύλης σε μερικούς μήνες και από την άλλη την  υψηλή τιμή της προσφερόμενης  ποσότητας

➢ Άνοιγμα αγορών τρίτων χωρών - Διασφάλιση προϋποθέσεων εισόδου αγροτικών προϊόντων σε αγορές τρίτων χωρών - κυρίως σε θέματα φυτοϋγείας αλλά όχι 

μόνο, πχ εξαγωγή ακτινιδίων σε χώρες Ασίας και Λατινικής Αμερικής, εξαγωγή ιχθυηρών στην Κίνα, αδειοδότηση εισαγωγής γαλακτοκομικών στην Ινδονησία και 

αδειοδότηση από Σαουδική Αραβία ελληνικών μονάδων παραγωγής προϊόντων υδατοκαλλιέργειας, κρεατοσκευασμάτων (π.χ. πουλερικών), ζωϊκών προϊόντων 

(αβγών), φρούτων και λαχανικών και προϊόντων. Ζητούμενο η επιτάχυνση σχετικών διαδικασιών από τις ελληνικές αρχές – ΥΠΑΑΤ σε συνεργασία με το ΥΠΕΞ και τις 

κατά τόπους Πρεσβείες και κυρίως Γραφεία ΟΕΥ – και πίεση στις ξένες αρχές για την ολοκλήρωση των σχετικών διαδικασιών και το άνοιγμα νέων αγορών για τα 

ελληνικά προϊόντα. 

➢ Προωθούμενο Νέο Σύστημα Εμπρόσθιας Επισήμανσης Τροφίμων τύπου Νutriscore – Πέραν των σχετικών παρεμβάσεων, ο ΣΕΒΕ συμμετέχει με άλλους φορείς στην 

Πρωτοβουλία υπό το συντονισμό του ΒΕΑ για το θέμα. Ζητούμε τη δυναμική και στοχευμένη περαιτέρω ενεργοποίηση του ΥΠΑΑΤ για το θέμα, σε συνεργασία με 

λοιπές χώρες μέλη της ΕΕ και κυρίως την Ιταλία που επίσης αντιτίθενται στο νέο σύστημα και δυνατότητα συμμετοχής επιχειρηματικών φορέων στη σχετική 

διαβούλευση και στην Επιτροπή που έχει συσταθεί από το ΥΠΑΑΤ για το θέμα.
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Α.11 Άλλα θέματα - Ενδεικτικά θέματα του αγροδιατροφικού κλάδου 



Επίλυση προβλημάτων κλάδου υδατοκαλλιεργειών και στήριξη της ελληνικής ιχθυοκαλλιέργειας

➢ Πρόκειται για ένα ιδιαίτερα δυναμικό εξαγωγικό κλάδο της ελληνικής οικονομίας. Ωστόσο, η επίτευξη των αναπτυξιακών στόχων του κλάδου παρουσιάζει δυσκολίες 

λόγω των συνεχών ανατιμήσεων και του επιβαρυμένου λειτουργικού κόστους των επιχειρήσεων ιχθυοκαλλιέργειας. Ανεξάρτητα όμως από αυτές τις προκλήσεις, η 

αυξανόμενη ζήτηση για τα ψάρια ελληνικής ιχθυοκαλλιέργειας δημιουργεί θετικές προοπτικές για τον κλάδο και την ελληνική οικονομία. 

➢ Απώτερος στόχος πρέπει να είναι το ξεκλείδωμα της δυναμικής των θαλασσών μας παράγοντας περισσότερα τρόφιμα για τον πληθυσμό που συνεχώς αυξάνεται, με 

τρόπο που να σέβεται το περιβάλλον και να προσφέρει ανταποδοτικά οφέλη στις τοπικές κοινωνίες, επιτρέποντάς τις να ανθίσουν. 

➢ Οι δημογραφικές εξελίξεις κατατείνουν σε σημαντική διαρκή αύξηση κατανάλωσης προϊόντων ιχθυοκαλλιέργειας και σε 15 χρόνια εκτιμάται ότι το 90% θα φτάνουν στον 

καταναλωτή μεταποιημένα. Για να πετύχει η Ελλάδα τον διπλασιασμό της παραγωγής ειδών ιχθυοκαλλιέργειας και την μεταποίησή τους θα απαιτηθούν άνω του €1 δισ. 

επενδύσεις την επόμενη δεκαετία. Είναι βέβαιο ότι οι επενδύσεις αυτές θα γίνουν. Όμως, αν δεν αλλάξει ριζικά η κρατική αντιμετώπιση του κλάδου, κινδυνεύουν οι 

επενδύσεις αυτές να γίνουν σε άλλες περιφερειακές χώρες.

Μεταξύ άλλων, ο ΣΕΒΕ ζήτησε την επίλυση τεσσάρων βασικών ζητημάτων: 

1. Ολοκλήρωση χωροταξικού σχεδιασμού και ίδρυση-θεσμοθέτηση των Περιοχών Οργανωμένης Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών (ΠΟΑΥ): το σημαντικότερο ίσως ζήτημα, 

το οποίο προχωράει με ανεξήγητους ρυθμούς χελώνας

2. Διασφάλιση τιμών ασφαλείας για τους ιχθυοπαραγωγούς, καθώς προβληματικές εταιρίες του κλάδου προκαλούν μεγάλη ζημιά πουλώντας φθηνότερα 

παρασύροντας τις τιμές προς τα κάτω για όλο τον κλάδο

3. Απλοποίηση διαδικασιών: Όχι μόνο δεν έχει γίνει οποιαδήποτε απλοποίηση, αλλά μάλλον η γραφειοκρατία έχει επιβαρυνθεί περαιτέρω

4. Καθορισμός όρων και προϋποθέσεων λειτουργίας των μονάδων ιχθυοκαλλιέργειας καθώς και κριτηρίων βιωσιμότητας ώστε να εξαλειφθεί το εμπόριο αδειών και η 

εκμετάλλευση πτωχευμένων εταιριών/φαντασμάτων
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Ο ΣΕΒΕ τον τελευταίο ιδίως χρόνο ασχολήθηκε συστηματικά με τα θέματα της απασχόλησης και της αγοράς εργασίας. Ένα από τα σημαντικότερα προβλήματα 

που αντιμετωπίζει η ελληνική οικονομία την τελευταία δεκαετία είναι η υψηλή ανεργία. Σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία της Eurostat, η ανεργία τον Φεβρουάριο 

2024 ανήλθε στο 11% στη χώρα μας, ενώ η υψηλότερη τιμή της καταγράφηκε τον Φεβρουάριο του 2014 με 29,3%. Ωστόσο, παρά τη μείωση της ανεργίας, οι 

επιχειρήσεις που προέρχονται από σημαντικούς κλάδους με χαρακτηριστικό παράδειγμα τις εξαγωγικές, αναφέρουν προβλήματα στην εξεύρεση εξειδικευμένου 

ανθρώπινου δυναμικού για όλες τις ειδικότητες. Αυτό οφείλεται, αφενός, στο φαινόμενο του brain drain και την αποχώρηση μεγάλου ποσοστού του 

ανθρώπινου δυναμικού στο εξωτερικό και, αφετέρου, στην έλλειψη δεξιοτήτων και στοχευμένης εκπαίδευσης/κατάρτισης με βάση τις πραγματικές ανάγκες των 

επιχειρήσεων.

➢ Οι περισσότερες επιχειρήσεις αντιμετωπίζουν θέματα εξεύρεσης ανθρώπινου δυναμικού, ιδίως δε τόσο σε εξειδικευμένο, όσο και σε ανειδίκευτο εργατικό 

δυναμικό. Απαιτείται επομένως να καλυφθεί με στοχευμένες παρεμβάσεις το χάσμα αναγκών αγοράς και εκπαίδευσης/κατάρτισης.

➢ Στενότερη διασύνδεση επιχειρήσεων με την έρευνα και την εκπαίδευση. Είναι επιτακτική η ανάγκη για μια συνεργασία μεταξύ των πανεπιστημίων/ερευνητικών 

κέντρων και των βιομηχανιών για να γεφυρωθεί το χάσμα μεταξύ της ταχέως εξελισσόμενης αγοράς εργασίας και του συνόλου των δεξιοτήτων του 

εργατικού δυναμικού.

➢ Ενίσχυση μέτρων/κινήτρων για brain gain ιδίως σε επίπεδο ασφαλιστικών εισφορών.

➢ Κίνητρα προσέλευσης εργατικού δυναμικού από το εξωτερικό.

➢ Κίνητρα για την ανάγκη διατήρησης πληθυσμών σε απομακρυσμένες περιοχές.

➢ Στρατηγική ενσωμάτωσης νόμιμων μεταναστών στο εργατικό δυναμικό.

➢ Δημιουργία σύγχρονων προγραμμάτων εκπαίδευσης από την ΔΥΠΑ, έτσι ώστε να εκπαιδεύονται οι άνεργοι στην χρήση νέων τεχνολογιών και 

αυτοματισμών.
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Α.12 Ανθρώπινο δυναμικό – Εκπαίδευση – Κατάρτιση – Ενίσχυση Απασχόλησης



Στο πλαίσιο των πρωτοβουλιών για θέματα απασχόλησης και την κάλυψη των αναγκών σε, εξειδικευμένο και μη, προσωπικό των παραγωγικών και 

εξαγωγικών επιχειρήσεων της χώρας ο ΣΕΒΕ προχώρησε στις παρακάτω προτάσεις και δράσεις:

Δημιουργία Παρατηρητηρίου Αναγκών Επιχειρήσεων σε ειδικότητες/δεξιότητες εργαζομένων: Πρόταση του ΣΕΒΕ είναι να γίνει μια καταγραφή των 

πραγματικών αναγκών των επιχειρήσεων σε προσωπικό, βάσει ειδικοτήτων aνά Π.Ε. με όποια τυχόν κατηγοριοποίηση επιλεγεί ως η πλέον κατάλληλη (ΕΛΣΤΑΤ, 

ΟΣΥΚ/ΕΦΚΑ, κλπ), αξιοποιώντας και όποια έρευνα, μελέτη, στρατηγική, κλπ έχει εκπονηθεί σε εθνικό και περιφερειακό επίπεδο, από τα συναρμόδια Υπουργεία 

και φορείς του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα. Το έργο αυτό έχει αναλάβει η ΚΕΕΕ, συνεργαζόμενη με όλα τα επιμελητήρια της Ελλάδας-μέλη της.  Η εν λόγω 

μάλιστα καταγραφή θα μπορούσε να είναι δυναμική μέσα από μία ηλεκτρονική πλατφόρμα, η οποία θα συνδεθεί με το ΓΕΜΗ, ώστε να παρακολουθούνται 

κάθε μήνα οι  πραγματικές ανάγκες των επιχειρήσεων.

➢  Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας (15/09/2023) με την Δ.ΥΠ.Α. (Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης)-πρώην ΟΑΕΔ

➢ Συμμετοχές ΣΕΒΕ στις Ημέρες Καριέρας της Δ.ΥΠ.Α. στη Θεσσαλονίκη (15-16.09.23, 24.02.24). Με τη συμμετοχή του ο ΣΕΒΕ βοήθησε τις επιχειρήσεις-μέλη του 

που αναζητούσαν να στελεχώσουν τα επιμέρους τμήματα των επιχειρήσεών τους με ανθρώπινο δυναμικό και δεν συμμετείχαν μεμονωμένα στις 

παραπάνω Ημέρες Καριέρας. 

➢ Διοργάνωση 14 ομιλιών εκπροσώπων μελών ΣΕΒΕ επιχειρηματιών και στελεχών επιχειρήσεων (ιδίως υπεύθυνων παραγωγής/τεχνικών διευθυντών και 

ανθρώπινου δυναμικού),  το διάστημα από 04-25.04.24, σε όλα τα ΕΠΑΛ Δ. Θεσσαλονίκης. Σε αυτές οι ομιλητές ενημέρωσαν τους μαθητές στον χώρο των 

σχολείων τους για τις σύγχρονες ανάγκες στην αγορά εργασίας, τις δεξιότητες που απαιτούνται και ζητούν οι επιχειρήσεις, το επιχειρηματικό περιβάλλον και 

τη λειτουργία των επιχειρήσεων, κλπ., ως μία συνεισφορά στην απόφαση των μαθητών για το ποια κατεύθυνση θα ακολουθήσουν για τις επόμενες τάξεις 

του Λυκείου και όχι μόνο. .

Η πρωτοποριακή αυτή δράση που στοχεύει και στην κάλυψη των επιτακτικών αναγκών των επιχειρήσεων σε προσωπικό, θα επεκταθεί και θα υλοποιηθεί και 

για τα ΕΠΑΛ Ανατολικής Θεσσαλονίκης σε συνεργασία με την αντίστοιχη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.

Α. ΘΕΣΜΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ

Α.12 Ανθρώπινο δυναμικό – Εκπαίδευση – Κατάρτιση – Ενίσχυση Απασχόλησης



Υλοποίηση έρευνας ΣΕΒΕ για την απασχόληση στις ελληνικές 

επιχειρήσεις

Δίνοντας μεγάλη βαρύτητα στην εξεύρεση του απαραίτητου 

ανθρώπινου δυναμικού για τις επιχειρήσεις και την ενίσχυση της 

απασχόλησης, ιδιαίτερα σε τοπικό-περιφερειακό επίπεδο, ο ΣΕΒΕ 

προχώρησε σε μία αρχική καταγραφή των αναγκών των 

επιχειρήσεων, μέσω στοχευμένης έρευνας που απηύθυνε στα μέλη 

του. 

Link Έρευνας: www.seve.gr

Μέγεθος δείγματος: 118 επιχειρήσεις

Περίοδος διεξαγωγής έρευνας: 16/03/2023 – 24/04/2023

Α. ΘΕΣΜΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ

Α.12 Ανθρώπινο δυναμικό – Εκπαίδευση – Κατάρτιση – Ενίσχυση Απασχόλησης

https://www.seve.gr/%ce%b1%cf%80%ce%bf%cf%84%ce%b5%ce%bb%ce%ad%cf%83%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%b1-%ce%ad%cf%81%ce%b5%cf%85%ce%bd%ce%b1%cf%82-%cf%83%ce%b5%ce%b2%ce%b5-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%84%ce%b7%ce%bd-%ce%b1%cf%80%ce%b1/


Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.1 Επικοινωνία - Ενημέρωση

Αποστολή σαράντα (40) εβδομαδιαίων 

newsletter με ειδήσεις επιχειρηματικού, 

οικονομικού ενδιαφέροντος και έκτακτης 

επικαιρότητας.

ΣΕΒΕ ΕΞΠΡΕΣ



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.1 Επικοινωνία - Ενημέρωση

Αποστολή είκοσι έξι (26) B2B ενημερωτικών - 

προωθητικών σημειωμάτων προϊόντων και 

υπηρεσιών Μελών μας.

Δικτύωση Μελών (B2B Μελών ΣΕΒΕ)
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Β.1 Επικοινωνία - Ενημέρωση

Αποστολή διακοσίων είκοσι 

δύο (222) κλαδικών και 

άλλων ενημερωτικών 

σημειωμάτων για αλλαγές 

στο θεσμικό πλαίσιο των 

εξαγωγών,  μελέτες, αιτήματα 

συνεργασίας, διαγωνισμούς, 

κ.λπ.

Δημοσιεύτηκε, 7/8, στον ιστότοπο της αρμόδιας 

ρυθμιστικής Αρχής FDA / Food and Drug Administration 

(DHHS / Department of Health and Human Services), 

σχέδιο Οδηγίας1 σχετικά με τον Κανονισμό ΜοCRA / 

Modernization of Cosmetics Regulation Act για την 

παραγωγή, συσκευασία και διάθεση καλλυντικών 

προϊόντων στις ΗΠΑ. Επισημαίνεται ότι υπάρχει 

δυνατότητα υποβολής σχολίων επί του σχεδίου Οδηγίας 

έως τις 7.9.2023, στον ιστότοπο Regulations.gov με 

docket number FDA-2023-D-1716.

Με τον Κανονισμό MoCRA καθορίζονται πρόσθετες 

υποχρεώσεις για τους παραγωγούς καλλυντικών, μεταξύ 

των οποίων η εγγραφή των εγκαταστάσεων παραγωγής 

καλλυντικών στο μητρώο της FDA, η ανανέωση της εν 

λόγω εγγραφής κάθε δύο χρόνια καθώς και η 

καταχώριση προϊόντων, με υποβολή αναλυτικών ……….

Ενόψει της αναθεώρησης της Συμφωνίας Τελωνειακής Ένωσης Ε.Ε.-

Τουρκίας αλλά και τoυ επικείμενου πέμπτου Ανώτατου Συμβουλίου 

Συνεργασίας (ΑΣΣ) Ελλάδας-Τουρκίας που θα πραγματοποιηθεί στην 

Αθήνα στις 7 Δεκεμβρίου, παρακαλούμε να μας γνωρίσετε έως 22.11.23 

(email: ny@seve.gr) συγκεκριμένα θέματα που σας απασχολούν στις 

εμπορικές συναλλαγές σας (εξαγωγές και εισαγωγές) με την Τουρκία, είτε 

αυτά είναι  τελωνειακά, δασμολογικά και μη δασμολογικά/τεχνικά 

εμπόδια, περιορισμοί και πρακτικές που δυσχεραίνουν και επιβαρύνουν 

το εμπόριο, όπως αδικαιολόγητοι έλεγχοι σε ευρωπαϊκά προϊόντα και 

απαιτήσεις εισαγωγής που δεν συνάδουν με τις υποχρεώσεις της 

Τουρκίας στο πλαίσιο της Τελωνειακής Ένωσης, υποχρεώσεις εγγραφής 

εξαγωγέων, θέματα πρόσθετων πιστοποιητικών, πιστοποιήσεων και 

ελέγχων, κ.λπ. είτε αφορούν σε θέματα αθέμιτου …………………..

Σύμφωνα με στοιχεία της Αρχής Χρηματοοικονομικής 

Εποπτείας (AMF), η ασφαλιστική αγορά στην Αλβανία 

παρουσίασε αύξηση τον Ιανουάριο του 2023. Τα 

ακαθάριστα εγγεγραμμένα ασφάλιστρα για το μήνα 

ανήλθαν σε 1,7 δις λεκ, σημειώνοντας αύξηση 20,6% σε 

σύγκριση με τον Ιανουάριο 2022. Ο κλάδος των 

ασφαλίσεων ζωής κατέγραψε τη μεγαλύτερη αύξηση, 

σημειώνοντας άνοδο κατά 53,7%, ενώ ο μεγαλύτερος 

κλάδος της αγοράς, οι ασφαλίσεις κατά ζημίας, αυξήθηκε 

κατά 20,6%. Η αύξηση στις ασφαλίσεις ζωής οφειλόταν 

κυρίως σε διάφορα ασφαλιστικά προϊόντα που συνήθως 

προσφέρονται από τις επιχειρήσεις με τη μορφή παροχών 

προς τους εργαζομένους τους. Η αύξηση στα 

ασφαλιστικά προϊόντα κατά ζημίας κατανεμήθηκε στην 

πλειονότητα των ασφαλιστικών προϊόντων.

Το προϊόν που σημείωσε τον υψηλότερο ρυθμό αύξησης 

για τον Ιανουάριο 2023 ήταν η ασφάλιση αστικής 

ευθύνης, η οποία αυξήθηκε κατά 93% σε σύγκριση με την 
ίδια περίοδο 2022. Η ασφάλιση αυτή ……………

Κλαδική – 
Εξατομικευμένη 

Ενημέρωση

Υπενθυμίζεται ότι η εισαγωγή αποξηραμένων (dried), θερμικά 

επεξεργασμένων (cured) ή μεταποιημένων (processed) φρούτων, 

λαχανικών, καρπών (nuts) και οσπρίων -- πλην των κατεψυγμένων 

φρούτων και λαχανικών, αλλά συμπεριλαμβανομένων των, ιδιαίτερου 

ε/ενδιαφέροντος, κατεργασμένων/αποξηραμένων σύκων, χουρμάδων, 

σταφίδων, ξηρών καρπών και αποξηραμένων φασολιών και ρεβιθιών -- 

που ρυθμίζεται βάσει των Κανονισμών USDA 7CFR 319.56-1 ή/και 7CFR 

319.75-2, επιτρέπεται χωρίς άδεια, (εκτός αν, κατά περίπτωση, ορίζεται 

διαφορετικά στην ανωτέρω α/ νομοθεσία, ιδίως για φυτοϋγειονομικό 

πιστοποιητικό ή άλλο συνοδευτικό έγγραφο, π.χ. σχετικά με 

φυτοϋγειονομικά ζητήματα). 

Η Γεωργία βρίσκεται στο σταυροδρόμι μεταξύ Δυτικής Ασίας και 

Ανατολικής Ευρώπης, θέση η οποία την καθιστά σημαντικό συνδετικό 

κρίκο στις εμπορευματικές ροές, αλλά και στις οδεύσεις των αγωγών 

ενέργειας.  Εξαιτίας της γεωγραφικά πλεονεκτικής της θέσης, η χώρα να 

επιθυμεί να καταστεί κόμβος (μεταφορών, ενέργειας, τηλεπικοινωνιών και 

παροχής χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών) μεταξύ Ευρώπης και Κεντρικής 

Ασίας για αυτό και προσπαθεί να αναπτύξει τις σχετικές υποδομές.  Η 

χώρα βρίσκεται, επί του παρόντος, στη διαδικασία εκτέλεσης μεγάλων 

έργων υποδομής, ενώ η Κυβέρνηση σχεδιάζει να αναπτύξει επιπλέον 

υποδομές, στο μεσοπρόθεσμο διάστημα, ώστε η Γεωργία να αναδειχθεί 

ως ένας νέος κόμβος μεταξύ Ανατολής και Ευρώπης. Ως εκ τούτου, τα 

επόμενα χρόνια, θα υπάρξουν πολλές ευκαιρίες μέσω διαγωνισμών για 

επενδυτές στον κλάδο των υποδομών. 



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.1 Επικοινωνία - Ενημέρωση
Έγκαιρη και έγκυρη 

ενημέρωση 

Σχέδιο και πρώτη προκήρυξη 
δημοπρασιών ΑΠΕ στη Σερβία για 

την περίοδο 2023-2025

Ενδιαφέρον γερμανικής εταιρείας 
για συνεργασία με ελληνικές 

εταιρείες του κλάδου ένδυσης / 
κλωστοϋφαντουργίας

Διασύνδεση Ερευνητικών Ομάδων 
ΑΠΘ με Επιχειρήσεις στο πλαίσιο 

της Πρόσκλησης "Συμπράξεις 
Ερευνητικής Αριστείας"

Θέση σε ισχύ νόμου περί 
απαγόρευσης εισαγωγής και 

πώλησης αλκοολούχων ποτών στο 
Ιράκ

Λήξη εγγραφής γαλακτοκομικών 
επιχειρήσεων για εξαγωγές στην 
Κίνα – Ανανέωση έγγραφής έως 

31.5.2023

Σχέδιο Οδηγίας FDA σχετικά με τον 
Κανονισμό "MoCRA" για το εμπόριο 
καλλυντικών στις ΗΠΑ. Προθεσμία 

εγγραφής εταιρειών έως 29.12.2023

Mέτρα εμπορικής άμυνας στο 
Μαρόκο. Έναρξη έρευνας 

επανεξέτασης για παράταση 
ισχύος μέτρων διασφάλισης στις 

εισαγωγές σωλήνων παντός είδους 

από σίδηρο ή χάλυβα

Ενημέρωση για το καθεστώς 
χειρισμού Μηχανημάτων Έργου

Επιβολή εισαγωγικών δασμών σε 
γαλακτοκομικά προϊόντα Ε.Ε. κατά 

την εισαγωγή τους στη Σερβία



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.2 Εξυπηρέτηση Αιτημάτων

412 
καταγεγραμμένα 

αιτήματα

Ενδεικτικά παραδείγματα

Ψάχνω διανομείς και καταστήματα λιανικής 
υλικών μόδας σε Η.Β., ΓΑΛΛΊΑ, Ιταλία, 

Ισπανία, Πολωνία, Δανία, Πολωνία, Αυστρία, 
Σουηδία, Κροατία, Ελβετία …

Πώς απεικονίζονται φορολογικά οι  
συναλλαγές (πωλήσεις-έσοδα-έξοδα κτλ.) 

μέσω της πλατφόρμας Amazon?

Ποιο είναι το εισαγωγικό 
καθεστώς τροφίμων στη Λιβύη?

Πώς μπορώ να δω εάν 
μια επιχείρηση είναι 

ενεργή στην Αυστραλία?

Θα ήθελα να μάθω τον όγκο των 
ελληνικών εξαγωγών γιαουρτιού 

ανά χώρα, σε ποσότητα και αξία΄, 
την τελευταία πενταετία

Πώς μπορώ να κατοχυρώσω το 
εμπορικό μου σήμα στην Κίνα?
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Β.2 Εξυπηρέτηση Αιτημάτων
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Το διάστημα Μάιος 2023-Μάιος 

2024 ο ΣΕΒΕ καλωσόρισε 

45 νέα μέλη

ενδεικτικό της αναγνώρισης του 

σημαντικού του έργου από τις 

εξωστρεφείς επιχειρήσεις της 

χώρας.

Β.3 Κατηγορίες Δραστηριότητας Μελών
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Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

➢ Διοργάνωσε σε συνεργασία με άλλους φορείς στοχευμένες εκδηλώσεις/ημερίδες εξατομικευμένου

ενδιαφέροντος προκειμένου να πληροφορήσει ακόμα πιο άμεσα τους εξαγωγείς.

➢ Ασχολήθηκε ενεργά με την οργάνωση συναντήσεων εργασίας για την καλύτερη ενημέρωση των 

στελεχών των επιχειρήσεων στα κρίσιμα ζητήματα της επικαιρότητας.

➢ Μέλη της Διοίκησης και στελέχη του ΣΕΒΕ συμμετείχαν σε εκδηλώσεις και συναντήσεις εργασίας με 

εκπροσώπους φορέων/οργανισμών και υπουργείων.

Ο ΣΕΒΕ το διάστημα Ιούνιος 2023 –  Μάιος 2024…
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Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

➢ 48η Γενική Συνέλευση ΣΕΒΕ με 

αρχαιρεσίες, 22.06.2023

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):

➢ Ημερίδα "Discover Indonesia” , 20.06.2023 
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Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε – συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):

➢ Συνάντηση με την Υποπρόξενο των ΗΠΑ κα Salina Rico, 27.6.23

➢ Συνάντηση με τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

κ. Άδωνι Γεωργιάδη και τον Υφυπουργό Εξωτερικών κ. Κώστα 

Φραγκογιάννη,  3.7.2023



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε – συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):

➢ Συναντήσεις εργασίας με τη νέα κυβέρνηση και 

συγκεκριμένα  με τον Υπουργό Ανάπτυξης 

Kωνσταντίνο Σκρέκα  και την Yφυπουργό Ανάπτυξης 

Άννα Μάνη καθώς και με τον Υπουργό Εργασίας & 

Κοινωνικής Ασφάλισης Άδωνι Γεωργιάδη, 12.7.2023

➢Συνεδρίαση ΔΣ ΣΕΒΕ στο Κτήμα Γεροβασιλείου, 18.7.2023  



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

➢ Συναντήσεις με τους Κωνσταντίνο Φραγκογιάννη, 

Υφυπουργό Εξωτερικών, Αλεξάνδρα 

Παπαδοπούλου, Υφυπουργό Εξωτερικών, 

Παπαθανάση Νικόλαο, Αναπληρωτή Υπουργό 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών,  Θεοχάρη 

Θεοχάρη, Υφυπουργό Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών, Δημήτριο Καιρίδη, Υπουργό 

Μετανάστευσης και Ασύλου 28.7.2023 – 

Συνάντηση με τον Υφυπουργό Εσωτερικών 

(Μακεδονίας-Θράκης) Στάθη Κωνσταντινίδη

➢ Συνεδρίαση Διοικητικού Συμβουλίου ΣEBE στην 

Logismos Συστήματα Πληροφορικής ΑΕ, 

29.8.2023

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

➢ Συνάντηση με τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & 

Τροφίμων Διονύσιο Σταμενίτη και τον Γενικό Γραμματέα 

Αγροτικής Πολιτικής και Διεθνών Σχέσεων Κωνσταντίνο 

Μπαγινέτα, 1.9.2023

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):

➢ Συνδιοργάνωση ημερίδας με την Αλεξάνδρεια Ζώνη Καινοτομίας, "Open 

Innovation: the benefits of corporations to collaborate with startups" με 

τον  διακεκριμένο από το Ισραήλ  Itai Green, Founder & CEO, Innovate 

Israel, 6.9.2023



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

➢ Συνάντηση με τον υποψήφιο Πρόεδρο του 

ΣΥΡΙΖΑ κ. Στέφανο Κασσελάκη, 7.9.2023

➢ Επιχειρηματική αποστολή από την Ουκρανία,

και επιχειρηματικές συναντήσεις με μέλη ΣΕΒΕ,

12.9.2023

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

➢ Συνάντηση με τη Γενική Γραμματέα Διεθνών 

Οικονομικών Σχέσεων και Εξωστρέφειας Μάιρα 

Μυρογιάννη, 14.9.2023

➢ Σύσκεψη του  Πρόεδρου της Κοινοβουλευτικής ομάδας 

του ΣΥΡΙΖΑ – Π.Σ. Σωκράτη Φάμελλου  με τους 

παραγωγικούς φορείς  ενόψει ΔΕΘ,14.9.2023

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):

➢ Συμμετοχή του ΣΕΒΕ στην 87η ΔΕΘ με περίπτερο για το 

Συλλογικό Σήμα της ΕΕ "Macedonia the GReat’’. Το Ηelpdesk

του Συλλογικού Σήματος επισκέφθηκαν μέλη της Κυβέρνησης, 

εκπρόσωποι του διπλωματικού σώματος, φορέων, 

οργανισμών και επιχειρηματίες, οι οποίοι ενημερώθηκαν για την 

εξέλιξη της πρωτοβουλίας του Συνδέσμου και τη διαδικασία και 

τα οφέλη απόκτησης του σήματος. 9-17.09.23.

➢ Με Silver Award βραβεύτηκαν  η KARD Architects, μέλος του 

ΣΕΒΕ και το Περίπτερο του Helpdesk του ΣΕΒΕ για την 

υποστήριξη του Συλλογικού του Σήματος “Macedonia the

GReat” στα Interiors Awards 2023 στην κατηγορία Public

Buildings & Kiosks.



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

➢ O ΣΕΒΕ συμμετείχε με ιδιαίτερη επιτυχία για πρώτη 

φορά στις "Ημέρες Καριέρας" της ΔΥΠΑ, που 

πραγματοποιήθηκαν στις 15 & 16 Σεπτεμβρίου 2023 

στην Θεσσαλονίκη. Εκπροσώπησε 27 επιχειρήσεις-

μέλη του και πραγματοποίησε 125 συνολικά 

συναντήσεις, με πολίτες άνεργους και 

εργαζόμενους, που βρίσκονται σε αναζήτηση 

εργασίας. 

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

➢ Συνάντηση εργασίας του προέδρου του ΣΕΒΕ Συμεών Διαμαντίδη με 

τον υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, Άδωνι Γεωργιάδη. 

Στη συνάντηση συμμετείχαν και ο πρόεδρος της ΚΕΕΕ Ιωάννης 

Μασούτης, 10.9.2023

➢ Η Πρεσβεία των ΗΑΕ σε συνεργασία με τον ΣΕΒΕ και τη συμμετοχή του ΕΒΕΘ 

φιλοξένησε στη Θεσσαλονίκη ένα roadshow από το Dubai Multi Commodity

Center (DMCC) με τίτλο "Made For Trade Live στο Electra Palace Thessaloniki,

10.10.23

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

➢ Ημερίδa ΣΕΒΕ στο Επιμελητήριο Άρτας με θέμα «Παρουσίαση 

εξαγωγών Περιφερειακής Ενότητας - Σύγχρονες λύσεις 

ιχνηλασιμότητας τροφίμων - Σημάνσεις vegan & vegetarian στην 

ανάπτυξη των εξαγωγών τροφίμων-ποτών & καλλυντικών», 

16.10.2023

➢ Ημερίδα ΣΕΒΕ στο Επιμελητήριο Πιερίας με θέμα  «Παρουσίαση 

εξαγωγών Περιφερειακής Ενότητας - Σύγχρονες λύσεις 

ιχνηλασιμότητας τροφίμων - Σημάνσεις vegan & vegetarian στην 

ανάπτυξη των εξαγωγών τροφίμων-ποτών & καλλυντικών». 

17.10.2023

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

➢ Ημερίδα ΣΕΒΕ στο Επιμελητήριο Ημαθίας με θέμα «Παρουσίαση 

εξαγωγών Περιφερειακής Ενότητας - Σύγχρονες λύσεις 

ιχνηλασιμότητας τροφίμων - Σημάνσεις vegan & vegetarian στην 

ανάπτυξη των εξαγωγών τροφίμων-ποτών & καλλυντικών», 

18.10.2023

➢ Συνεδρίαση ΔΣ ΣΕΒΕ στην ISOMAT ABEE, 24.10.2023

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

➢ Ημερίδες ΣΕΒΕ στην Πελοπόννησο: Παρουσίαση 

εξαγωγικών επιδόσεων – Ασφάλιση Εξαγωγικών 

Πιστώσεων – Σύγχρονες λύσεις ιχνηλασιμότητας 

τροφίμων, 6 - 9.11.2023

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):

  



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

➢ Συνάντηση Προέδρου με τον Υπουργό Ναυτιλίας 

Στυλιανίδη στο Υπουργείο  με τη συμμετοχή των  

Δημήτριου Τσακωνίτη, Γενικού Διευθυντή Μεταλλείων και 

Εργοστασίων και Κωνσταντίνου Σιμιτσόπουλου, 

Διευθυντή Logistics των Ελληνικών Λευκόλιθων για την 

αναβάθμιση του εμπορικού Λιμένα Ν. Μουδανιών και 

την ΟΛΘ, 8.11.2023

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):

➢ Στο πλαίσιο του Επιστημονικού συνεδρίου ACC2023 

εκδήλωση με τίτλο "Χημεία και Εξωστρέφεια" σε 

συνδιοργάνωση ΣΕΒΕ, ΑΠΘ-Τμήμα Χημείας και ΕΒΕΘ, 

12.11.2023



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

➢ Συνάντηση εργασίας του Προέδρου του ΣΕΒΕ με τον 

Υφυπουργό Εσωτερικών (τομέας Μακεδονίας-Θράκης) Στάθη 

Κωνσταντινίδη, τον Πρόεδρο του Επιμελητηρίου Κοζάνης κ. 

Γιάννη Μητλιάγκα, το μέλος του Επιμελητηρίου Κοζάνης κ. 

Μιχάλης Χλιάπας και τον Πρόεδρο του Συνδέσμου Γουνοποιών 

Σιάτιστας "Προφήτης Ηλίας" κ. Αναστάσιο Γράβα,  14.11.2023

➢ Συμμετοχή Π. Χασάπη στην Εκλογική Γενική Συνέλευση του 

BUSINESSMED  στο Κάιρο, 15.11.2023

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

➢ Εθιμοτυπική συνάντηση της Διοίκησης του ΣΕΒΕ με τη Νέα 

πρέσβη της Αυστραλίας Alison Duncan, 21.11.2023

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):

➢Κοινή Συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου 

του ΣΕΒΕ με το ΔΣ της ΔΕΘ-HELEXPO ΑΕ στην 

αίθουσα Δημοτικού Συμβουλίου στο Δημαρχείο 

Νάουσας, 24.11.2023



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

➢ Εκδήλωση ΣΕΒΕ στο Επιμελητήριο Πέλλας «Παρουσίαση 

εξαγωγών Περιφερειακής Ενότητας - Σύγχρονες λύσεις 

ιχνηλασιμότητας τροφίμων - Σημάνσεις vegan & 

vegetarian στην ανάπτυξη των εξαγωγών τροφίμων-

ποτών & καλλυντικών», 22.11.2023

➢ Ομιλία Προέδρου για την πρωτοβουλία του ΣΕΒΕ για το 

Μακεδονικό Σήμα στο 2ο Πανελλήνιο Φόρουμ 

Επιχειρηματικής Εξωστρέφειας Ελλάδας – Ινδίας που 

πραγματοποιήθηκε από το Ελληνο-Ινδικό Επιμελητήριο σε 

συνεργασία με το IETO (Indian Economic Trade 

Organization), 22.11.2023

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

➢ Ο ΣΕΒΕ, στηρίζοντας διαχρονικά τις επιχειρήσεις  

μέσω του SEVE Academy, που αποτελεί τον 

εκπαιδευτικό μηχανισμό του Συνδέσμου μας και σε 

συνεργασία με την Thumbs Up προσέφερε δωρεάν 

στα μέλη του το χρήσιμο webinar, «CHANGE 

MANAGEMENT – ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΛΛΑΓΩΝ Αυξήστε 

δραστικά τις πιθανότητες επιτυχίας μίας 

επιχειρησιακής αλλαγής», το οποίο στόχο είχε να 

δώσει κατευθύνσεις για το πώς οι επιχειρήσεις 

μπορούν να καταφέρουν τις επιθυμητές αλλαγές, 

30.11.2023 

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

➢ Εκδήλωση ΣΕΒΕ στο Επιμελητήριο Καβάλας με θέμα «Παρουσίαση 

εξαγωγών Περιφερειακής Ενότητας - Σύγχρονες λύσεις 

ιχνηλασιμότητας τροφίμων - Σημάνσεις vegan & vegetarian στην 

ανάπτυξη των εξαγωγών τροφίμων-ποτών & καλλυντικών», 

06.12.2023.

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

➢ Κλειστή συνάντηση στα γραφεία της ΑΚΡΙΤΑΣ στην 

Αλεξανδρούπολη, με ατζέντα τα βασικά θέματα που 

αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις στην περιοχή, με τη συμμετοχή τόσο 

του νέου Περιφερειάρχη κ. Τοψίδη, όσο και του Προέδρου του ΣΕΒΕ 

κ. Διαμαντίδη καθώς και εκπροσώπων τοπικών φορέων και 

επιχειρήσεων, υπό το συντονισμό του Μέλους ΔΣ ΣΕΒΕ Ευθύμη 

Κωνσταντόπουλου, 07.12.2023.

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

➢ Εκδήλωση ΣΕΒΕ στο Επιμελητήριο Έβρου - Παρουσίαση 

Επιχειρηματικών Εργαλείων για την Aνάπτυξη των Εξαγωγών των 

Επιχειρήσεων της Π.Ε. Έβρου,  07.12.2023.

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

➢ Συνδιοργάνωση εκδήλωσης ΣΕΒΕ με την Ένωση Ασφαλιστικών 

Εταιριών Ελλάδος (ΕΑΕΕ) και το Εμπορικό και Βιομηχανικό 

Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης στη Θεσσαλονίκη-ΕΒΕΘ με στόχο την 

ενημέρωση του επιχειρηματικού κόσμου για τα οφέλη της 

Ασφάλισης Πιστώσεων – Εγγυήσεων στην προστασία των 

επιχειρήσεων από την αφερεγγυότητα και την υγιή ανάπτυξη των 

επιχειρήσεων, 11.12.2023.

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

➢ Ενημερωτική ημερίδα ΣΕΒΕ, ΣΕΒ, ΕΒΕΑ και Enterprise Greece  για 

την αγορά της Ουρουγουάης, 12.12.2023.

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):

➢ Συνάντηση Προέδρου στα γραφεία ΣΕΒΕ με τον Γιάννη 

Σμυρλή, Γενικό Διευθυντή ΝΔ και την Μαρία Συρεγγέλα, 

Γραμματέα της Πολιτικής Επιτροπής της ΝΔ., 06.12.2023.



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):

➢ Συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του ΣΕΒΕ με τη συμμετοχή 

του Υφυπουργού Εσωτερικών (τομέας Μακεδονίας–Θράκης)  

Στάθη Κωνσταντινίδη στην Αλεξάνδρεια Ζώνη Καινοτομίας, 

1912.2023.



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

➢ Διαδικτυακή εκδήλωση με στόχο να παρουσιαστεί η επιχειρηματική 

πλατφόρμα των Η.Α.Ε. “INVEST EMIRATES” στην οποία οι εν 

δυνάμει Έλληνες επενδυτές μπορούν να βρουν όλες τις 

απαραίτητες πληροφορίες είτε για να εξάγουν τα προϊόντα τους 

είτε για να επεκτείνουν την επιχείρησή τους στα Η.Α.Ε., 22.12.2023.

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

➢ Α’ Συνεδρίαση ΔΣ ΣΕΒΕ για το 2024 με κοπή πίτας στα γραφεία ΣΕΒΕ 

και συμμετοχή του Δημάρχου Θεσσαλονίκης Στέλιου Αγγελούδη, 

23.01.2024.

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

➢ Επίσκεψη της Πρόεδρου του Ελληνο-Αυστραλιανού Επιμελητηρίου 

της Δυτικής Αυστραλίας και μέλος του εθνικού συμβουλίου HACCI 

στην Αυστραλία Dr Elena Limnios, 24.01.2024.

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

➢ Συμμετοχή Προέδρου στην εθιμοτυπική συνάντηση του Αμερικανού 

Πρέσβη στο ThessIntec. 28.01.2024.

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):

➢ Συμμετοχή Προέδρου στην Επιχειρηματική αποστολή στην 

Κωνσταντινούπολη υπό τον ΥΦΥΠΕΞ κ. Φραγκογιάννη (31.1-

2.2.2024). 



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

➢ Συνάντηση στον ΣΒΕ με την Πρόεδρο του ΣΒΕ Λουκία Σαράντη, τον Χρήστο Γιαννακάκη της ΕΘΕΑΣ, 

τον Πρόεδρο της ΕΚΕ Κώστα Αποστόλου και εκπρόσωπο του Συνδέσμου Βιομηχανιών Αττικής για 

συνεργασία για την αξιοποίηση μιας πλατφόρμας της ΕΘΕΑΣ για μετάκληση εργατών γης και όχι 

μόνο καθώς και από κοινού διεκδίκηση μέσω της δημιουργίας ενός άτυπου συντονιστικού 

οργάνου της επίλυσης θεσμικών προβλημάτων που σχετίζονται με τη μετάκληση πολιτών τρίτων 

χωρών. 01.02.2024.

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

➢ Webinar ΣΕΒΕ μέσω zoom με θέμα: «EΞΑΓΩΓΕΣ & ΘΑΛΑΣΣΙΑ 

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΣΕ ΤΡΙΤΕΣ ΧΩΡΕΣ - Ο ρόλος του Forwarder και η 

σημασία αξιόπιστου Δικτύου στις Yπεράκτιες μεταφορές -  

Προκλήσεις στην μετά covid εποχή.» 05.02.2024.

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

➢ Εκδήλωση ΣΕΒΕ στο Money Show 2024 σε συνεργασία με την 

Αλεξάνδρεια Ζώνη Καινοτομίας και το Agrotech Export Cluster και 

υποστήριξη ΕΒΕΘ και Ελληνοϊταλικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης 

με θέμα «Εξωστρέφεια και Καινοτομία στον αγροδιατροφικό τομέα» 

στο Hyatt Regency, 10.02.2024.

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):

➢ Εκδήλωση στην Θεσσαλονίκη ΔΑ ΕΣΠΑ-ΔΑΜ σε συνεργασία με 

ΣΕΒΕ και ΕΒΕΘ για το ΣΔΑΜ στο ΕΒΕΘ, 19.02.2024.



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

➢ Στοχεύοντας στην περαιτέρω ενίσχυση των ελληνο-ινδικών 

επιχειρηματικών σχέσεων, ο ΣΕΒΕ συμμετείχε διά του Εκτελεστικού 

του Αντιπροέδρου Π. Χασάπη στην επιχειρηματική αποστολή στην 

Ινδία, που πραγματοποιήθηκε από τις 19 ως τις 24 Φεβρουαρίου 

2024 με επικεφαλής τον Υφυπουργό Εξωτερικών, αρμόδιο για την 

Οικονομική Διπλωματία και την Εξωστρέφεια, Κώστα 

Φραγκογιάννη.

➢ Παράλληλα με τις Β2Β συναντήσεις, ο κ. Χασάπης συμμετείχε και 

στο India-Greece Business Forum “Exploring Economic 

Collaboration Between Greece and India: Future Prospects” που 

διεξήχθη στη Βομβάη στο πλαίσιο του οποίου ανέλυσε τη 

θεαματική αύξηση του ΑΕΠ της χώρας την τελευταία δεκαετία και 

τις τεράστιες ευκαιρίες που διανοίγονται για τις ελληνικές 

επιχειρήσεις στη γιγαντιαία αυτή αγορά. 19-24.02.2024.

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

➢ Συνεδρίαση ΔΣ ΣΕΒΕ στο ΝΟΗΣΙΣ-ΚΕΝΤΡΟ ΔΙΑΔΟΣΗΣ 

ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΚΑΙ ΜΟΥΣΕΙΟ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ, 20.02.2024.

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):

➢ Ο ΣΕΒΕ, στο πλαίσιο της συνεργασίας του με την ΔΥΠΑ (πρώην 

ΟΑΕΔ) συμμετείχε στις “Ημέρες Καριέρας” στη Θεσσαλονίκη, το  

Σάββατο 24 Φεβρουαρίου 2024 στο Βελλίδειο Συνεδριακό Κέντρο 

24.02.2024.



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

➢ Ο ΣΕΒΕ-ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΞΑΓΩΓΕΩΝ, το Εμπορικό και Βιομηχανικό 

Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης (ΕΒΕΘ), η Ελληνική Συνομοσπονδία 

Ελληνικού Εμπορίου (ΕΣΕΕ) και η EPSILON NET συνδιοργάνωσαν με 

τη συμμετοχή πλέον των 200 ατόμων ενημερωτική εκδήλωση για 

την ψηφιακή κάρτα εργασίας στη βιομηχανία-βιοτεχνία-

λιανεμπόριο με θέμα «Εκδήλωση για την Ψηφιακή Κάρτα Εργασίας 

σε Βιομηχανία, Βιοτεχνία, Λιανεμπόριο» , 21.02.2024.

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

➢ Ο ΣΕΒΕ, το ΕΒΕΑ, ο ΣΕΒ και η Enterprise Greece διοργάνωσαν 

ενημερωτική ημερίδα με θέμα: “Discover Australia and New 

Zealand”, στο ΕΒΕΑ.  05.03.2024.

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

➢ Συνάντηση της Διοίκησης του ΣΕΒΕ με τη Γενική Γραμματέα Διεθνών 

Οικονομικών Σχέσεων και Εξωστρέφειας και Πρόεδρο του 

Enterprise Greece κα Μάιρα Μυρογιάννη στα γραφεία του ΣΕΒΕ. 

Στη συνάντηση συμφωνήθηκε η ανάληψη καινοτόμων δράσεων 

και συνεργειών για την προώθηση των εξαγωγών και την 

προσέλκυση επενδύσεων, την αντιμετώπιση εμποδίων εισόδου στις 

ξένες αγορές και την ενίσχυση του συγκριτικού πλεονεκτήματος 

εξειδικευμένου προσωπικού. 07.03.2024.

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

➢ Έντονη και δυναμική, όπως κάθε χρόνο και η φετινή συμμετοχή του ΣΕΒΕ 

στη μεγαλύτερη διεθνή έκθεση τροφίμων και ποτών της Νοτιοανατολικής 

Ευρώπης Food Expo - Greece, η οποία πραγματοποιήθηκε στο 

Μetropolitan Expo στην Αθήνα 9-11.3.2024.

➢ Το περίπτερο του ΣΕΒΕ είχε μεγάλη επισκεψιμότητα όπου εκθέτες και 

επισκέπτες είχαν τη δυνατότητα να ενημερωθούν για τις σημαντικές και 

εξειδικευμένες υπηρεσίες του ΣΕΒΕ για την ενίσχυση της εξωστρέφειας των 

ελληνικών επιχειρήσεων. Στο περίπτερο φιλοξενήθηκαν, για πρώτη φορά 

προϊόντα και προωθητικό υλικό Μελών του Συνδέσμου που υιοθέτησαν το 

Ευρωπαϊκό Συλλογικό Σήμα του ΣΕΒΕ ‘Macedonia the GReat”.

➢ Το Σάββατο, 9 Μαρτίου 2024, στο stage Workshοps and Seminars του Hall 

2 του Metropolitan Expo ο ΣΕΒΕ διοργάνωσε το Food Export Summit με 

θέμα "Εξωστρέφεια & Καινοτομία στην ανάπτυξη ενός αειφόρου και 

ανταγωνιστικού αγροδιατροφικού τομέα - Ο ρόλος των clusters«, 09-

11.03.2024.

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

➢ Επίσκεψη της νέας σειράς (ΚΗ΄) Ακολούθων Πρεσβείας του 

Υπουργείου Εξωτερικών, στο πλαίσιο εκπαιδευτικού 

προγράμματος της Διπλωματικής Ακαδημίας του ΥΠΕΞ., 

12.03.2024.

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

➢ Υβριδική Συνεδρίαση ΔΣ ΣΕΒΕ στα γραφεία του ΣΕΒΕ παρουσία του 

Προέδρου του Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου κ. Θανάση 

Εξαδάκτυλου.19.03.2024.

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):

➢ Ενημερωτική Ομιλία Προέδρου στο 1ο 

& 2ο  ΕΠΑΛ ΕΥΟΣΜΟΥ,  15.04.2024.



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

➢  Webinar ΣΕΒΕ - Εισαγωγή στους τρόπους πληρωμής και στους 

όρους παράδοσης στις διεθνείς συναλλαγές.  INCOTERMS  17-

18.03.2024.

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):

➢  Συνεδρίαση ΔΣ ΣΕΒΕ στις εγκαταστάσεις της KLEEMANN  

23.04.2024.



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.5 Μνημόνια Συνεργασίας

➢ Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του Επιμελητηρίου Φλώρινας 

και του ΣΕΒΕ, 22.7.2023

➢ Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας ΣΕΒΕ-ΔΥΠΑ με την παρουσία του

Υπουργού Εργασίας Άδωνι Γεωργιάδη 15.9.2023

➢ Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας ΣΕΒΕ-ΗΕΜΕΧΡΟ-Hellenic Marine

Equipment Manufacturers and Exporters, 15.09.2023



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.5 Μνημονίa Συνεργασίας

➢ Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του LIFE-IP CEI-Greece και 

του ΣΕΒΕ, 16.11.2023

➢ Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας ΣΕΒΕ – Επιμελητήριο Αρκαδίας,

11.04.2024

➢ Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας ΣΕΒΕ – Αθηναϊκό - Μακεδονικό

Πρακτορείο Ειδήσεων (ΑΠΕ – ΜΠΕ), 26.9.2023



Γ. ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΕΞΑΓΩΓΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ & ΣΠΟΥΔΩΝ (ΙΕΕΣ)

Γ.1 Έρευνες – Μελέτες

Για 15η συνεχή χρονιά πραγματοποιήθηκε η ετήσια έρευνα για την χαρτογράφηση της ελληνικής εξαγωγικής

δραστηριότητας ανά περιφέρεια και ανά περιφερειακή ενότητα, για το διάστημα 2018-2022 με στόχο την

πληρέστερη και ουσιαστικότερη αποτύπωση και καταγραφή των εξαγωγικών επιδόσεων των ελληνικών

περιφερειών και περιφερειακών ενοτήτων.

Ετήσια έκθεση για την χαρτογράφηση της δραστηριότητας του ελληνικού εξωτερικού 

εμπορίου ανά περιφέρεια & περιφερειακή ενότητα, ανά χώρα και ανά κλάδο, για την 

περίοδο 2018-2022

Περίοδος Υλοποίησης: Αύγουστος 2023 – Δεκέμβριος 2023



Γ. ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΕΞΑΓΩΓΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ & ΣΠΟΥΔΩΝ (ΙΕΕΣ)

Γ.2 Δείκτης Εξαγωγικών Προσδοκιών – ECI SEVE-DHL

Υλοποίηση του 

«Δείκτη Εξαγωγικών Προσδοκιών»

Pulse check του επιπέδου εμπιστοσύνης των Ελλήνων εξαγωγέων 

και των προσδοκιών τους για τις επιχειρηματικές ευκαιρίες στις 

διεθνείς αγορές.

Περιοδική ποσοτική και ποιοτική έρευνα, η οποία αποσκοπεί στη 

συστηματική παρακολούθηση και καταγραφή του κλίματος και των 

προσδοκιών της ελληνικής εξαγωγικής κοινότητας.

Πραγματοποιείται σε συνεργασία με την DHL, με Επιστημονικό 

Σύμβουλο τον Καθηγητή Ιωάννη Χατζηδημητρίου, Διευθυντή του 

Μεταπτυχιακού Προγράμματος στις Διεθνείς Επιχειρηματικές 

Δραστηριότητες του Πανεπιστημίου Μακεδονίας.

Κατάρτιση 2 reports:

1. Περίοδος: Απρίλιος-Μάιος 2023

Θέμα Επικαιρότητας: Αύξηση Λειτουργικού Κόστους

2. Περίοδος: Δεκέμβριος 2023-Φεβρουάριος 2024

Θέμα Επικαιρότητας: Κρίση στη Μέση Ανατολή



Γ. ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΕΞΑΓΩΓΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ & ΣΠΟΥΔΩΝ (ΙΕΕΣ)

Γ.3 ΙΕΕΣ Monthly Export Report

Εστάλησαν συνολικά 12 δελτία

«ΙΕΕΣ Monthly Export Report»

Θεματολογία:

➢ Ανάλυση της πορείας των ελληνικών εξαγωγών

➢ Παρουσίαση εξέλιξης διμερών σχέσεων με αγορές 

στόχους

➢ Παρουσίαση εξαγωγικής δυναμικής κλάδων

➢ Εξελίξεις για επίκαιρα ζητήματα που αφορούν τις 

εξαγωγικές επιχειρήσεις

➢ Αποτύπωση της πορείας της χρηματοδότησης 

των ελληνικών επιχειρήσεων

➢ Παρουσίαση αποτελεσμάτων ερευνών του ΙΕΕΣ και 

άλλων έγκυρων οργανισμών/ινστιτούτων



➢ Το Συλλογικό Σήμα της Ευρωπαϊκής Ένωσης του ΣΕΒΕ «Μ MACEDONIA THE GREAT» (Μακεδονικό Σήμα), του οποίου η αίτηση για 

την καταχώριση είχε υποβληθεί στο Γραφείο Διανοητικής Ιδιοκτησίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης (EUIPO) στις 18.11.2019 έχει πλέον 

καταχωρισθεί οριστικά, ξεπερνώντας τις πολυάριθμες αντιρρήσεις και την ανακοπή που ασκήθηκαν εναντίον του από εταιρείες 

και φορείς των Σκοπίων. Συγκεκριμένα, το Συλλογικό Σήμα του ΣΕΒΕ καταχωρίσθηκε αρχικά στις 16.8.2021, για τις 27 από τις 

συνολικά 38 κλάσεις προϊόντων/υπηρεσιών για τις οποίες είχε ζητηθεί η καταχώρισή του. Ήδη, μετά την αμετάκλητη απόρριψη ως 

αβάσιμης και της τελευταίας ανακοπής που εκκρεμούσε, στις 25.9.2022 ολοκληρώθηκε η οριστική καταχώρισή του και για τις 

υπόλοιπες 11 κλάσεις προϊόντων/υπηρεσιών που διακρίνει. 

➢ Με στόχο την υιοθέτηση του Μακεδονικού Σήματος (με συγκεκριμένους όρους και προϋποθέσεις, σύμφωνα με τον εγκεκριμένο 

Κανονισμό Χρήσης του) από όσο το δυνατόν περισσότερες επιχειρήσεις της Μακεδονίας και κατόπιν συντονισμένων ενεργειών, ο 

ΣΕΒΕ έχοντας εξασφαλίσει, με Αναθέτουσα Αρχή τον ΣΒΕ, σχετική χρηματοδότηση από το Ε.Π. «Ανταγωνιστικότητα 

Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία» του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, ξεκίνησε να υλοποιεί, στις 1 Ιουνίου 2022, έργο 

δημόσιας δαπάνης περίπου 2 εκατομμυρίων ευρώ, που βασικό σκοπό έχει την ανάπτυξη ενός ολοκληρωμένου μηχανισμού 

στήριξης της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων της Βόρειας Ελλάδας και συγκεκριμένα αυτών που εδρεύουν στη γεωγραφική 

περιοχή της Μακεδονίας (δηλαδή στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας και μέρος της 

Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης), με την υιοθέτηση του Μακεδονικού Σήματος, προκειμένου να ενισχύσουν την 

αναγνωρισιμότητά τους και την εξαγωγική τους ικανότητα.

Δ. ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ & ΕΘΝΙΚΑ – ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Δ.1 Εθνικά Συγχρηματοδοτούμενα Έργα - «Μ MACEDONIA THE GREAT»



Πιο συγκεκριμένα, ο ΣΕΒΕ συμμετείχε ως μέλος ένωσης αναδόχων στην υλοποίηση της Πράξης: «Ανάπτυξη Μηχανισμού 

Υποστήριξης της Εξαγωγικής Ικανότητας και Εξωστρέφειας των Επιχειρήσεων της Βόρειας Ελλάδας» και συγκεκριμένα 

στα 4 πρώτα Υποέργα:

Υποέργο 1: Ενιαία Ταυτότητα Μακεδονικών Προϊόντων και Υλικό Γνωστοποίησης

Υποέργο 2: Ενίσχυση της Εξαγωγικής Ικανότητας των Επιχειρήσεων 

Υποέργο 3: Πλατφόρμα Εξωστρέφειας 

Υποέργο 4: Μελέτες – Έρευνες

Υποέργο 5: Διεθνείς Καμπάνια Γνωστοποίησης

Σκοπός της Πράξης είναι η ανάπτυξη ενός ολοκληρωμένου μηχανισμού στήριξης της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων της 

Βόρειας Ελλάδας και συγκεκριμένα αυτών που εδρεύουν στις Περιφέρειες Κεντρικής Μακεδονίας, Δυτικής Μακεδονίας και 

Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, προκειμένου να ενισχύσουν την αναγνωσιμότητά τους και την εξαγωγική τους 

ικανότητα. Αντικείμενο συνολικά της πράξης είναι ένα πλέγμα δράσεων για τη διαμόρφωση ενιαίας ταυτότητας των 

προϊόντων της Βόρειας Ελλάδας, ανάπτυξη σχήματος πιστοποίησης, δράσεις υποστήριξης της εξωστρέφειας των 

επιχειρήσεων μέσω ψηφιακών εργαλείων και πλατφόρμας εξωστρέφειας καθώς και οριζόντιες μελέτες για θέματα του 

κλάδου, οικονομικά και παραγωγικά στοιχεία, θέματα εξελίξεων των θεσμικών μεταρρυθμίσεων, κ.α. 

Διάρκεια 18 μήνες

Δ. ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ & ΕΘΝΙΚΑ – ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Δ.1 Εθνικά Συγχρηματοδοτούμενα Έργα - «Μ MACEDONIA THE GREAT»



Δ. ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ & ΕΘΝΙΚΑ – ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Δ.1 Εθνικά Συγχρηματοδοτούμενα Έργα - «Μ MACEDONIA THE GREAT»

➢ Κατά την διάρκεια του 2023 - 2024 συνεχίστηκε η μεγάλη εκστρατεία ενημέρωσης σχετικά με το Συλλογικό Σήμα, τη διαδικασία 

και τον τρόπο δωρεάν απόκτησής του καθώς και τα οφέλη και τα πλεονεκτήματα που απορρέουν από την υιοθέτηση-

απόκτησή του, καλώντας καταρχήν όλες τις επιχειρήσεις μέλη του ΣΕΒΕ που δραστηριοποιούνται στις συγκεκριμένες 

γεωγραφικές περιοχές και πληρούν τις σχετικές προϋποθέσεις να το αποκτήσουν. 

➢ Στο πλαίσιο των δράσεων υλοποίησης & δημοσιότητας του έργου λειτούργησε ο κατάλληλα διαμορφωμένος χώρος στη 

ΔΕΘ (Υπαίθριος χώρος Α11-Stand 5) καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου, με ευθύνη του ΣΕΒΕ, ως Helpdesk-χώρος ενημέρωσης 

και υποστήριξης των πολιτών και των επιχειρήσεων, σχετικά με το Μακεδονικό Σήμα.

➢ Επίσης κατά την διάρκεια του 2023, ολοκληρώθηκε και τέθηκε σε λειτουργία η Ηλεκτρονική Πύλη [Portal] Εξωστρέφειας των 

Μακεδονικών Προϊόντων www.macedoniathegreat.gr. Στην πλατφόρμα αυτή συγκεντρώθηκαν όλες οι επιχειρήσεις καθώς και 

τα προϊόντα/υπηρεσίες των Μελών του ΣΕΒΕ που έλαβαν την άδεια χρήσης του Συλλογικού Σήματος, προκειμένου να γίνει η 

προβολή τους και η διασύνδεση των εξαγωγέων με πιθανούς αγοραστές/λήπτες υπηρεσιών στο εξωτερικό.

➢ Επιπλέον, ολοκληρώθηκε και η Διεθνής Καμπάνια Γνωστοποίησης σε ψηφιακά μέσα,  προκειμένου να επιτευχθεί η μέγιστη 

αναγνωσιμότητα των επιχειρήσεων που φέρουν τον Μακεδονικό Σήμα καθώς και των προϊόντων ή των υπηρεσιών τους. Η 

Διεθνής Καμπάνια Γνωστοποίησης αφορούσε στις εξής χώρες: Ελλάδα, Η.Π.Α. και Καναδά.

http://www.maceoniathegreat.gr/


Δ. ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ & ΕΘΝΙΚΑ – ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Δ.1 Εθνικά Συγχρηματοδοτούμενα Έργα - «Μ MACEDONIA THE GREAT»

Διαδικασία Χορήγησης Άδειας Χρήσης του Συλλογικού Σήματος

➢ Για την χορήγηση άδειας χρήσης ο ενδιαφερόμενος-μέλος του ΣΕΒΕ 

υποβάλει την Αίτηση & Υπεύθυνη Δήλωση ηλεκτρονικά στο 

helpdesk@macedoniathegreat.gr

➢ O ΣΕΒΕ διενεργεί την αξιολόγηση της αίτησης και, εφόσον τα 

προσκομισθέντα στοιχεία είναι σύμφωνα με τον Κανονισμό Χρήσης, 

χορηγεί την Άδειας Χρήσης του Συλλογικού Σήματος

➢ Ήδη, 100 εταιρείες έχουν λάβει την Άδεια Χρήσης του Συλλογικού 

Σήματος του ΣΕΒΕ «Μ MACEDONIA THE GREAT»

mailto:helpdesk@macedoniathegreat.gr


SCALING-UP OF A HIGHLY MODULAR ROTATING PACKED BED PLANT WITH AN ENVIRONMENTALLY

BENIGN SOLVENT FOR CAPTURE COST REDUCTION

HIRECORD – HORIZON - http://hirecord.eu/about-hirecord

Διάρκεια 48 μήνες

Ο ΣΕΒΕ συμμετέχει ως εταίρος στο Έργο HiRECORD που υλοποιείται στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού 

χρηματοδοτούμενου προγράμματος HORIZON, με επικεφαλής εταίρο το ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 

ΕΡΕΥΝΑΣ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ – ΕΚΕΤΑ.

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει δεσμευτεί για μια κλιματικά ουδέτερη οικονομία με καθαρές μηδενικές 

εκπομπές αερίων θερμοκηπίου μέχρι το 2050. Το έργο στοχεύει στη δημιουργία ενός καινοτόμου 

συστήματος μείωσης των εκπομπών άνθρακα με ταυτόχρονη μείωση του κόστους και του 

περιβαλλοντικού αποτυπώματος.

  

Δ. ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ & ΕΘΝΙΚΑ – ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Δ.2 Ευρωπαϊκά Συγχρηματοδοτούμενα Έργα

http://hirecord.eu/about-hirecord


KNOWING CIRCULAR ECONOMY IN BLACKSEA BASIN - BSB-CIRCLECON - www.circleconproject.eu

Διάρκεια 28 μήνες

O ΣΕΒΕ συμμετείχε στο πρόγραμμα CIRCLECON – Knowing Circular Economy in the Black Sea Basin.

Ο γενικός στόχος του BSB-CIRCLECON είναι η προώθηση του εδαφικού συντονισμού της προστασίας του 

περιβάλλοντος και της βιώσιμης ανάπτυξης στη λεκάνη της Μαύρης Θάλασσας. Η ιδέα είναι να ενθαρρυνθούν 

όσο το δυνατόν περισσότεροι φορείς για να ξεκινήσουν τη μετάβαση στην κυκλική οικονομία, ξεπερνώντας την 

πρόληψη και τη διαχείριση των αποβλήτων ως πολύτιμο πόρο. Η BSB-CIRCLECON στοχεύει στην προώθηση: 

➢ Πακέτο κυκλικής οικονομίας,

➢ Κοινή ευαισθητοποίηση και κοινές δράσεις για τη μείωση των αποβλήτων,

➢ Συντονισμός της προστασίας του περιβάλλοντος και από κοινού μείωση των απορριμμάτων και των 

θαλάσσιων απορριμμάτων στις λεκάνες της Μαύρης Θάλασσας, σε χαμηλότερο επίπεδο, υποστηρίζοντας 

και διευκολύνοντας τις δραστηριότητες των Βρυξελλών και των τοπικών κυβερνήσεων προς το CE.

Δ. ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ & ΕΘΝΙΚΑ – ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Δ.2 Ευρωπαϊκά Συγχρηματοδοτούμενα Έργα

https://circleconproject.eu/


Enhancement of business branding through the development of a carbon footprint evaluation system in

the cross border area / CB CARBONFREE, INTERREG V-A GREECE-BULGARIA -

https://site.cbcarbonfree.eu/

Διάρκεια 24 μήνες

➢ Ο ΣΕΒΕ υλοποίησε ως επικεφαλής εταίρος Πρόγραμμα Ευρωπαϊκής Συνεργασίας INTERREG V-A «Ελλάδα – Βουλγαρία» 

2014-2020, το οποίο συγχρηματοδοτήθηκε από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης, με τίτλο CB

CARBOFREE που στόχο έχει τη μείωση του αποτυπώματος άνθρακα στην παραγωγή προϊόντων της διασυνοριακής 

περιοχής και τη δημιουργία σχετικού προτύπου.

➢ Το έργο στόχευε στην ανάπτυξη νέων και / ή τη βελτίωση των μεθόδων παραγωγής, της τυποποίησης, του μάρκετινγκ, 

κτλ φιλικών προς το περιβάλλον, με στόχο τη μείωση του αποτυπώματος άνθρακα σε όλα τα στάδια της παραγωγής, 

από τον παραγωγό έως το τελικό σημείο διάθεσης. 

➢ Στο πλαίσιο αυτό η υλοποίηση του έργου CB CARBONFREE δημιουργεί τις προϋποθέσεις για την Ελλάδα και Βουλγαρία 

να αναπτύξουν τα δικά τους κριτήρια, μεθοδολογία και έρευνα για την υλοποίηση ενός Πρωτοκόλλου (Carbon Free

Protocol), το οποίο θα εφαρμόσουν πιλοτικά χρησιμοποιώντας ως εργαλεία δράσεις εκπαίδευσης και κατάρτισης, με 

απώτερο στόχο την εφαρμογή του Carbon Free Protocol σε υφιστάμενες και νέες επιχειρήσεις.

Δ. ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ & ΕΘΝΙΚΑ – ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Δ.2 Ευρωπαϊκά Συγχρηματοδοτούμενα Έργα

https://site.cbcarbonfree.eu/


Work Smart – Working from Home - Erasmus+ https://www.work-smart.online/

Διάρκεια 18 μήνες

Ο ΣΕΒΕ συμμετέχει στο πρόγραμμα Work Smart –Working from Home που χρηματοδοτείται από το ERASMUS+ με εταίρους από 

την Ιρλανδία, την Ισπανία και την Ιταλία.

Ο κύριος στόχος του έργου είναι να αναπτύξει προγράμματα υποστήριξης για το προσωπικό που εργάζεται από το σπίτι και 

τους προϊσταμένους για να παραμείνει υγιές και παραγωγικό. Θα επικεντρωθεί στα θέματα (i) τεχνολογίας (ii) ευημερίας του 

προσωπικού και (iii) διαχείρισης του  προσωπικού που εργάζεται από το σπίτι.

Το έργο περιλαμβάνει 3 κύρια αποτελέσματα:
• Εγχειρίδιο Hybrid Working – SME Manager (Ημερομηνία δημοσίευσης – Ιούνιος 2023)
• Πρόγραμμα Εκπαίδευσης Προσωπικού (για όσους υπαλλήλους εργάζονται από το σπίτι) (Ημερομηνία Έναρξης – Απρίλιος 

2024)
• Working from Home Support Platform που φιλοξενεί όλα τα αποτελέσματα του έργου (Ημερομηνία Έναρξης – Μάιος 2024)

Δ. ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ & ΕΘΝΙΚΑ – ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Δ.2 Ευρωπαϊκά Συγχρηματοδοτούμενα Έργα

https://www.work-smart.online/


Ε. SEVE ACADEMY – ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ & ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ

Ο ΣΕΒE, στηρίζοντας διαχρονικά την εξωστρέφεια των επιχειρήσεων υλοποίησε χρήσιμα webinars, σε συνεργασία με 

εξειδικευμένους εισηγητές, με την παρακάτω θεματολογία: 

➢ Διαχείριση Αλλαγών – Change Management – Nοέμβριος 2023

➢ Εξαγωγές & Θαλάσσια Μεταφορά σε Τρίτες χώρες – Φεβρουάριος 2024

➢ Όροι Πληρωμής & Incoterms – Απρίλιος 2024



➢ Με την υποστήριξη του ΣΕΒΕ είχε συσταθεί και λειτουργούσε από το 2016 η Άτυπη Διεπαγγελματική Οργάνωση 

Ακτινιδίου με σκοπό την από κοινού εξέταση και συλλογική προσπάθεια αντιμετώπισης των 

θεμάτων/προβλημάτων του κλάδου και την προώθηση της διεθνούς ανταγωνιστικότητας του ελληνικού ακτινιδίου. 

Στις 08/10/2020 καταχωρίσθηκε στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο (Γ.Ε.ΜΗ.) με Κωδικό Αριθμό Καταχώρισης (Κ.Α.Κ.) 

2276585, το με ημερομηνία 24/08/2020 καταστατικό σύστασης της Αστικής Μη Κερδοσκοπικής εταιρείας με την 

επωνυμία Εθνική Διεπαγγελματική Οργάνωση Ακτινιδίου, τον διακριτικό τίτλο ΕΔΟΑ και αριθμό Γ.Ε.ΜΗ 

156581304000. Στην ΕΔΟΑ συμμετέχουν μέχρι στιγμής 23 εταιρίες/συνεταιρισμοί και ο ΣΕΒΕ, ενώ Συντονιστής της 

Ομάδας και πλέον Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της ΑΜΚΕ είναι το Μέλος ΔΣ ΣΕΒΕ κ. Χρήστος Κολιός. 

➢ Η ΕΔΟΑ που διασφαλίζει την αναγκαία αντιπροσωπευτικότητα, συνέχισε τις παρεμβάσεις της προς την Πολιτεία για 

τα θέματα του κλάδου και βρίσκεται σε συνεργασία με το ΥΠΑΑΤ για την αναγνώρισή της ως Εθνικής ΔΟ.  

ΣΤ. ΣΥΝΕΡΓΑΤΙΚΟΙ ΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΙ (CLUSTERS)–ΕΘΝΙΚΕΣ ΔΙΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ



➢ Πέραν της προώθησης θεμάτων του κλάδου όπως η συγκομιδή και διακίνηση ατυποποίητων ακτινιδίων που δεν πληρούν τις αναγκαίες 

ποιοτικές προδιαγραφές, τα μέσα συσκευασίας ακτινιδίων και η διασφάλιση προϋποθέσεων εισόδου ελληνικών ακτινιδίων σε νέες 

αγορές, η ΕΔΟΑ συμμετείχε με φυσική παρουσία στο 42ο Συνέδριο του Διεθνούς Οργανισμού Ακτινιδίων (International Kiwi

Organization) στην Χιλή τον Σεπτέμβριο του 2023. Ιδιαίτερα σημαντική για την χώρα μας ως δεύτερη παραγωγός στον κόσμο σε 

ακτινίδια είναι η ανάληψη από την ΕΔΟΑ της διοργάνωσης της κορυφαίας εκδήλωσης του κλάδου διεθνώς, τoυ 43rd IKO Convention 

(2024) στην Άρτα  στις 23-25.09.2024. Σε αυτή συμμετέχουν αντιπροσωπείες των σημαντικότερων παραγωγών χωρών - και 

συγκεκριμένα, πέραν της Ελλάδας, της Νέας Ζηλανδίας, της Ιταλίας, της Χιλής, της Γαλλίας, της Ισπανίας, της Πορτογαλίας και των ΗΠΑ 

– οι οποίες ενημερώνονται για τα στοιχεία παραγωγής ανά χώρα και συζητούν για ζητήματα βιοασφάλειας και τις προοπτικές του 

κλάδου.

ΣΤ. ΣΥΝΕΡΓΑΤΙΚΟΙ ΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΙ (CLUSTERS)–ΕΘΝΙΚΕΣ ΔΙΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ



Εθνική Διεπαγγελματική Οργάνωση Ροδακίνων 

Ο ΣΕΒΕ-Σύνδεσμος Εξαγωγέων, η Κοινοπραξία Συνεταιρισμών Ομάδων Παραγωγών Ν. Ημαθίας, ο Σύνδεσμος Εκπροσώπησης 

Αγροτικών Συνεταιρισμών Ν. Πέλλας και η Ένωση Κονσερβοποιών Ελλάδος συμμετείχα στην πρωτοβουλία ίδρυσης Εθνικής 

Διεπαγγελματικής Οργάνωσης Ροδακίνων (αρχικά Φρούτων-Πυρηνοκάρπων και Αχλαδιών), της οποίας το καταστατικό 

υπογράφηκε στις 12.03.20 και στη συνέχεια τροποποιήθηκε. Πρόεδρος του ΔΣ είναι ο κ. Χρήστος Γιαννακάκης, Εκπρόσωπος της 

παραπάνω Κοινοπραξίας.

Η Οργάνωση έχει ως σκοπό την ανάπτυξη κάθε δραστηριότητας, η οποία θα συμβάλλει στην ορθότερη εκτίμηση της 

πραγματικότητας της αγοράς στον τομέα των ροδακίνων, στην διατήρηση και ανάπτυξη των οικονομικών, κοινωνικών και 

πολιτιστικών δραστηριοτήτων του τομέα, ώστε να βελτιωθεί η γνώση και η οργάνωση της παραγωγής, της μεταποίησης, της 

τυποποίησης, της εμπορίας και της διανομής των προϊόντων, που καλύπτει. 

Σκοπεύει επίσης στην  ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης σχετικά με την οικονομική, κοινωνική, περιβαλλοντική και πολιτιστική 

σπουδαιότητα των προϊόντων, ευνοώντας ταυτόχρονα τη βελτίωση της σχέσης μεταξύ των επαγγελματικών κατηγοριών και 

οικονομικών δραστηριοτήτων, που ενδιαφέρονται για τα προϊόντα του τομέα. Η ΕΔΟ έχει καταθέσει φάκελο στο ΥΠΑΑΤ και αναμένει 

την έγκρισή της ως Εθνική ΔΟ.

ΣΤ. ΣΥΝΕΡΓΑΤΙΚΟΙ ΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΙ (CLUSTERS)–ΕΘΝΙΚΕΣ ΔΙΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ



«AGROTECHEXPORT» Cluster Αγροτεχνολογίας

ΣΤ. ΣΥΝΕΡΓΑΤΙΚΟΙ ΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΙ (CLUSTERS)–ΕΘΝΙΚΕΣ ΔΙΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ

Διαβάστε εδώ την πορεία του ΑΤECLUSTER για το 2023

Η ΑγροΤεχνολογική Εξαγωγική Σύμπραξη αποτελεί μια  πρωτοβουλία του ΣΕΒΕ και στόχο έχει να γίνει ο 

καταλύτης ανάπτυξης και σημείο αναφοράς του Αγροδιατροφικού τομέα στην Ελλάδα και εξωτερικό, 

αξιοποιώντας τα μοναδικά ελληνικά αγροτικά προϊόντα και την τεχνογνωσία, καινοτομία και παραγωγική 

δυναμικότητα των μελών της, για την προώθηση της ευδαιμονίας, της υγιεινής μεσογειακής διατροφής και 

της αειφόρου ανάπτυξης.

https://www.seve.gr/wp-content/uploads/2024/05/ATECluster-2023_240513-Πεπραγμένα-.pdf


Συνεργατικός Σχηματισμός «IsZEB – Intelligent Solutions for Zero & Positive Energy Buildings»

➢ Ο ΣΕΒΕ συμμετέχει στον Συνεργατικό Σχηματισμό IsZEB, ο οποίος ιδρύθηκε το 2020 έχοντας ως στόχο την 

παροχή συμβουλών, εργαλείων και κατευθυντήριων γραμμών προς στον κατασκευαστικό κλάδο για τον 

πλήρη κύκλο ζωής ενός έξυπνου κτιρίου μηδενικού ή θετικού ενεργειακού ισοζυγίου. Με έδρα την Περιφέρεια 

Κεντρικής Μακεδονίας, προσφέρει ολοκληρωμένες λύσεις, υποστηρίζοντας όλες τις φάσεις δημιουργίας και 

ανακαίνισης ενός κτιρίου, από το σχεδιασμό και την κατασκευή, μέχρι την κατεδάφιση και ανακύκλωση 

διαφόρων μερών του. Όραμα του σχηματισμού αποτελεί η υποστήριξη και η αναβάθμιση της Ψηφιακής 

Κατασκευής στην Ελλάδα, ενισχύοντας ταυτόχρονα όλες τις επιχειρήσεις που σχετίζονται με τον 

κατασκευαστικό κλάδο.

➢Ένας από τους βασικούς στόχους είναι η προτυποποίηση της (ανα)κατασκευής έξυπνων κτιρίων μηδενικού ή 

θετικού ενεργειακού ισοζυγίου. Προς αυτήν την κατεύθυνση, ο Σχηματισμός IsZEB πρόκειται να θέσει ισχυρές 

βάσεις για το συνδυασμό Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΤΠΕ) με Ενεργειακές Λύσεις για τη 

δημιουργία ενός Σήματος Ποιότητας για Έξυπνα Ενεργειακά Κτίρια, τα οποία αξιοποιούν υφιστάμενες και νέες 

τεχνολογίες όπως τα πιστοποιητικά ενεργειακής απόδοσης και οι δείκτες ευφυούς ετοιμότητας κτιρίων.

Διαβάστε εδώ τις δράσεις του IsZEB

ΣΤ. ΣΥΝΕΡΓΑΤΙΚΟΙ ΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΙ (CLUSTERS)–ΕΘΝΙΚΕΣ ΔΙΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ

https://www.seve.gr/wp-content/uploads/2024/05/IsZEB_Αναφορά-Προόδου_2023.pdf


Ζ. ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΦΟΡΕΙΣ – ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΣΕΒΕ – ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ ΣΕΒΕ – ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΣΕΒΕ

➢ Το 2022 αυξήθηκε το διαχειριστικό έργο της ΚΕΠΑ-ΑΝΕΜ ΑΜΚΕ μέσω της συμμετοχής της στο 

εταιρικό σχήμα του ΕΦΕΠΑΕ με την ανάληψη νέων δράσεων και ένταξης νέων έργων Δικαιούχων. 

➢ Παράλληλα, η εταιρεία συνέχισε να παρέχει για ακόμη μία χρονιά υπηρεσίες υψηλής ποιότητας και 

αποτελεσματικότητας στις επιχειρήσεις της Κεντρικής και Δυτικής Μακεδονίας το οποίο 

πιστοποιήθηκε από τις ελεγκτικές αρχές (ΕΥΔ/ΕΠΑνΕΚ, ΕΥΔ/ΠΚΜ. ΕΥΔ/ΠΔΜ, ΕΔΕΛ) στους ελέγχους 

που πραγματοποίησαν τόσο σε έργα Δικαιούχων, όσο και για τη διαχειριστική επάρκεια του 

Φορέα.

ΚΕΠΑ / ΚΕΠΑ-ΑΝΕΜ

Διαβάστε εδώ τον απολογισμό του ΚΕΠΑ και της

ΚΕΠΑ-ΑΝΕΜ για το 2022

Δείτε εδώ την αναλυτική πορεία υλοποίησης 

προγραμμάτων της ΚΕΠΑ - ΑΝΕΜ

https://www.seve.gr/wp-content/uploads/2024/05/ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΑ-ΚΕΠΑ-ΑΝΕΜ-2023-1.pdf
https://www.seve.gr/wp-content/uploads/2024/05/Report-ΣΕΒΕ.xlsx


Ζ. ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΦΟΡΕΙΣ – ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΣΕΒΕ – ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ ΣΕΒΕ

➢ Ο ΣΕΒΕ είναι μέλος της Αγροδιατροφικής Σύμπραξης Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας με τη συμμετοχή 

18 φορέων, σκοπός της οποίας είναι η μελέτη, υποστήριξη και εφαρμογή καινοτομιών και δράσεων 

εφαρμογής στον αγροδιατροφικό κλάδο, η ανάδειξη των προτεραιοτήτων στον πρωτογενή τομέα και η 

δημιουργία του πλαισίου και του δικτύου για την προώθηση και εξωστρέφεια των παραγόμενων 

αγροδιατροφικών προϊόντων στης περιφέρειας. 

Αγροδιατροφική Σύμπραξη ΠΚΜ

Διαβάστε εδώ τον απολογισμό της 

Αγροδιατροφικής Σύμπραξης ΠΚΜ για το 2023

https://www.seve.gr/wp-content/uploads/2024/05/ΑΓΡΟΔΙΑΤΡΟΦΙΚΗ_ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ-2023.docx-2.pdf


Ζ. ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΦΟΡΕΙΣ – ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΣΕΒΕ – ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ ΣΕΒΕ

➢ Συμμετοχή στο OK!Thess με τη σύμπραξη 8 φορέων (ΑΤΕΙΘ, ΑΖΚ, ΑΠΘ, ΔΘ, IHU, ΠΑΜΑΚ, ΣΒΕ, ΣΕΒΕ) για την 

ανάπτυξη και προώθηση δράσεων καινοτομίας στην πόλη της Θεσσαλονίκης.

OK!Thess

Διαβάστε εδώ τον απολογισμό του 

OK!Thess για το 2023

https://www.seve.gr/wp-content/uploads/2024/04/OKThess-Απολογισμός-2023.pdf


Ζ. ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΦΟΡΕΙΣ – ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΣΕΒΕ – ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ ΣΕΒΕ

➢ Ο ΣΕΒΕ συμμετέχει ενεργά στην Αλεξάνδρεια Ζώνη Καινοτομίας – ΑΖΚ της οποίας Πρόεδρος ορίστηκε ο 

Καθηγητής Παναγιώτης Κετικίδης, Vice President for Research and Innovation. CITY College, University of

York Europe Campus, Επίτιμο Μέλος του ΔΣ ΣΕΒΕ. Ρόλος της Αλεξάνδρειας Ζώνης Καινοτομίας Α.Ε. είναι η 

προώθηση της καινοτομίας στη Β. Ελλάδα. Ο βασικός τρόπος για να το πετύχει αυτό είναι η προώθηση

της συνεργασίας ακαδημαϊκών και ερευνητικών ιδρυμάτων με επιχειρήσεις ώστε να προσελκυσθούν 

επενδύσεις έρευνας και τεχνολογίας στην περιοχή επ’ ωφελεία της εθνικής οικονομίας και της 

απασχόλησης. 

Αλεξάνδρεια Ζώνη Καινοτομίας

Διαβάστε εδώ τον απολογισμό της ΑΖΚ για το 2023

https://www.seve.gr/wp-content/uploads/2024/05/ALEX_ZONH_KAINOTOMIAS_ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ-2023.pdf


Ζ. ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΦΟΡΕΙΣ – ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΣΕΒΕ – ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ ΣΕΒΕ

➢ Ο ΣEBE υποστηρίζει ένθερμα τη δημιουργία του τεχνολογικού πάρκου καινοτομίας Thess INTEC, όπου 

καταξιωμένες επιχειρήσεις θα εγκαταστήσουν τμήματα έρευνας και ανάπτυξης και ερευνητικές ομάδες θα 

συνεργαστούν με βιομηχανικούς και επιχειρηματικούς εταίρους τόσο από την Ελλάδα όσο και από το 

εξωτερικό. 

ThessINTEC

Διαβάστε εδώ την πορεία του Thess INTEC

https://www.seve.gr/wp-content/uploads/2024/04/Thess-INTEC-Απολογισμός-έργου-2023.pdf


Ζ. ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΦΟΡΕΙΣ – ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΣΕΒΕ – ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ ΣΕΒΕ

➢ Το Δίκτυο Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Αρωγής ιδρύθηκε το 2012 στα 

πλαίσια των δράσεων Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης από τους έξι κύριους 

επιχειρηματικούς φορείς της Θεσσαλονίκης, μεταξύ των οποίων και ο ΣΕΒΕ, 

προκειμένου να αποτελέσει γέφυρα επικοινωνίας μεταξύ επιχειρήσεων και 

κοινωνίας. Σήμερα, το Δίκτυο υποστηρίζει τουλάχιστον 70 ιδρύματα, 

συσσίτια και ενδιάμεσους φορείς.

Δίκτυο Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Αρωγής

Διαβάστε εδώ τον απολογισμό 2023 του Δικτύου Κοινωνικής Αλληλεγγύης 

και Αρωγής.

https://www.seve.gr/wp-content/uploads/2024/05/ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΟ-ΔΙΚΤΥΟΥ-2023-1.pdf


Ζ. ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΦΟΡΕΙΣ – ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΣΕΒΕ – ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ ΣΕΒΕ

➢ Παραρτήματα ΣΕΒΕ στα Επιμελητήρια Λέσβου, 

Άρτας και Αρκαδίας για την ενίσχυση της 

εξωστρέφειας των επιχειρήσεων των 

αντίστοιχων ευρύτερων περιοχών του Β. 

Αιγαίου και της Ηπείρου. Επίκειται η δημιουργία 

Παραρτημάτων ΣΕΒΕ στην Αλεξανδρούπολη 

σε συνεργασία με το Επιμελητήριο Έβρου και 

στην Τρίπολη σε συνεργασία με το 

Επιμελητήριο Αρκαδίας βάσει ΜOUs μεταξύ 

ΣΕΒΕ και των δύο φορέων.

Παραρτήματα ΣΕΒΕ

Άρτα Λέσβος

Έβρος

Αρκαδία



Η. ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ & ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΣΕΒΕ

➢ Εγγραφή στο κατάλογο προμηθευτών και παρεχόντων υπηρεσιών της ΕΥΔ 

ΕΠΑΝΕΚ στις παρακάτω κατηγορίες:

• Εκπόνηση Μελετών, Εμπειρογνωμοσυνών και Ερευνών

• Δημοσιότητα Προβολή και Πληροφόρηση

➢ Συμμόρφωση με το Διεθνές Πρότυπο ELOT EN ΙSΟ 9001:2015 με πεδίο 

εφαρμογής:

• Υποστήριξη και Εκπροσώπηση Επιχειρήσεων Διεθνούς 

Επιχειρηματικότητας

Εκπόνηση Συναφών Μελετών. Σχεδιασμός, Προγραμματισμός & Ωρίμανση, 

Υλοποίηση, Παρακολούθηση & Διαχείριση Συγχρηματοδοτουμένων & μη 

Συγχρηματοδοτουμένων Έργων.

➢ Συμμόρφωση με το Διεθνές Πρότυπο ELOT EN ISO 14001:2015 με πεδίο 

εφαρμογής:

• Σύστημα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης

➢ Αναβάθμιση Εξοπλισμού ΣΕΒΕ

• Προμήθεια και εγκατάσταση νέου τηλεφωνικού κέντρου

• Υιοθέτηση προϊόντων λογισμικού Microsoft365, τα οποία ήδη 

εγκαταστάθηκαν και λειτουργούν 



Θ. ΠΡΟΒΟΛΗ ΣΕΒΕ

Κατά το διάστημα Ιούνιος 2023 – Μάιος 2024

➢ Δημοσιεύθηκαν συνολικά 34 Δελτία Τύπου

➢ Δημοσιεύθηκαν 38 άρθρα και συνεντεύξεις του Προέδρου του ΣΕΒΕ, διατυπώνοντας και προβάλλοντας 

τις θέσεις του Συνδέσμου

➢ Από τα δημοσιεύματα αυτά προέκυψαν περισσότερες από 6.570 δημοσιεύσεις σε έντυπα και ηλεκτρονικά 

ΜΜΕ

➢ Ακόμα, τόσο ο Πρόεδρος, κ. Συμεών Διαμαντίδης όσο και μέλη του Δ.Σ. του ΣΕΒΕ έδωσαν πλήθος 

τηλεοπτικών και ραδιοφωνικών συνεντεύξεων

Θ.1 Επικοινωνία με ΜΜΕ



Θ. ΠΡΟΒΟΛΗ ΣΕΒΕ

Θ.1 Επικοινωνία με ΜΜΕ



Θ. ΠΡΟΒΟΛΗ ΣΕΒΕ

Θ.1 Επικοινωνία με ΜΜΕ



Θ. ΠΡΟΒΟΛΗ ΣΕΒΕ

O ΣΕΒΕ έχει αναπτύξει δυναμική παρουσία στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης με 16.983 «ακόλουθους».

Τον τελευταίο χρόνο λειτουργίας των σελίδων κοινωνικής δικτύωσης έχουν αναρτηθεί πάνω από 470 

δημοσιεύσεις με κύριο αντικείμενο:

➢ Εξαγωγικά νέα

➢ Εκδηλώσεις / Ημερίδες

➢ Ανακοινώσεις για διακρίσεις επιχειρήσεων

➢ Δημοσιοποίηση δελτίων τύπου και εγκυκλίων

Θ.2 Διαδικτυακή Παρουσία ΣΕΒΕ 

Παράλληλη επικοινωνία σε 5 μέσα κοινωνικής δικτύωσης…

https://www.facebook.com/seve.gr
https://www.linkedin.com/company/greek-international-business-association
https://www.youtube.com/channel/UChfsnPmMPzx9V-GnQq_wE5A
https://twitter.com/SEVE_GR
https://www.instagram.com/sevegreekexportersassociation/


Το Διοικητικό Συμβούλιο του ΣΕΒΕ

2022-2024

Το Προσωπικό του ΣΕΒΕ



ΣΕΒΕ - Σύνδεσμος Εξαγωγέων 

Πλατεία Μοριχόβου 1, 54625, Θεσσαλονίκη

Τ: 2310 535333

email: info@seve.gr

www.seve.gr

mailto:info@seve.gr
http://www.seve.gr/
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